

bb 71. / közlekedési....folyt/ny

budapesten a xvi. kerületben a csömöri ut és a mátyás király ut sarkán moór lajos személygépkocsijával elütötte biró elek 14 éves tanulót, akit a mentők súlyos sérüléssel szállítottak kórházba. a gépkocsi vezetője ellen eljárás indult.

szabálytalanul haladt át az uttesten a ix. kerületben a gu-bacsi uton pászti mihály kalocsai hegesztő, egy motorkerékpáros elütötte. pásztit súlyos, a motorkerékpárost könnyű sérüléssel szállították kórházba.

a kosztolányi dezső tér és a bocskai ut torkolatában molnár istván gépkocsivezető kijelölt gyalogátkelőhelyen ütötte el tehergépkocsijával stenke hugóné 70 éves nyugdíjast. az idős asszonyt súlyos sérüléssel szállították kórházba. molnár ellen eljárás indult.

a váci ut és a bulcsu utca kereszteződésében kijelölt gyalogátkelőhelyen ütötte el a 18 éves rácz györgy kalapácsvezető motorkerékpárjával papp istvánné 65 éves nyugdíjast. pappnét a mentők súlyos sérüléssel kórházba szállították, rácz györgy ellen pedig a rendőrség eljárást indított./mti/

bb 72. yehudi menuhin beethoven-estje

t ro/pá/ny zs hgy

1972. október 24.

az erkel színházban hétfőn lezajlott nagyszerű fellépése után yehudi menuhin kedden a zeneakadémia nagytermében állt közönség elé. műsorán beethoven f-dur, c-moll és g-dur, hegedűre és zongorára írt szonátái szerepeltek. zongorán közreműködött: hephzibach menuhin./mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

szb hgy

1972. október 24.

a mai bb 59. számú hírünk: /az állami biztosító ifju diplomásainak konferenciája/ kilencedik sorától /elmondták, hogy az állami biztosítónál.... a bekezdés végéig/ a szöveget kérjük mellőzni. /mti/

20.48/szb

-44-

-vége-

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1972. október 25.

bb 1. munkaerőhullámzás budapesten - öt év tükrében

i hi/mm szb hgy

1972. október 25.

öt év - az 1967-71 közötti időszak - tükrében részletes elemzést készített a budapesti munkaerőhullámzás méreteiről, a munkahelyváltogatások okairól a fővárosi tanács munkaiügyi főosztálya. a vizsgálat egyik legjellemzőbb összefoglaló adata: budapesten az említett időszakban a férfi munkaerő vonatkozásában megvalósult a teljes foglalkoztatottság, a nőknél ez az arány 89,9 százalékot ért el. a budapesti munkáslétszám az utóbbi öt évben több mint 70 ezerrel csökkent, ugyanakkor számottevően emelkedett a fizikai dolgozók aránya fővárosi üzemek vidéki telephelyein. jellemző adat: budapest területén kívül mintegy 40 600 új munkahely létesült, 8 700 fővárosi munkahely megszüntetése mellett. 1971-ben a műszaki alkalmazottak száma körülbelül 5 ezerrel, az adminisztratív dolgozóké mintegy 9 ezerrel haladta meg az 1967. évit. a szellemi, az alkalmazotti munkakörökben foglalkoztatottak arányának növekedést a munkaügyi szakemberek a technikai fejlődéssel, a termelési folyamatok bonyolultabbá válásával, az információs igények bővülésével magyarázzák. nemzetközi adatok szerint az utóbbi évtizedekben az iparban foglalkoztatott szellemi dolgozók aránya megkétszereződött.

ami a budapesti ipari üzemek, vállalatok munkaerőforgalmának alakulását illeti, a korábbi években tapasztalt nagyarányú munkaerőmozgás egyre inkább mérséklődik. az ugynevezett váltások száma - a be-, illetve kilépések aránya -, amely az 1968-69-es években 40 százalék volt, jelenleg körülbelül 30 százalék. a munkahelyet változtatók főleg a szakképzetlen dolgozók soraiból kerülnek ki, túlnyomórészt 35 év alatti férfiak. a ki- és belépők 10-15 százaléka évente egyszer, körülbelül ugyanilyen hányada több alkalommal változtat munkahelyet. megfigyelték, hogy az ipari vállalatoktól eltávolozók csaknem 50 százaléka a szolgáltatási ágazatban helyezkedett el, s itt talált új munkahelyet az építőipari vállalatoktól kilépők egyharmada is.

/folyt.köv./

-1-

10

bb 1. /munkaerőhullámzás... 1. folyt./-szb

részletesen elemezték a munkahelyváltoztatások okait, ugyanis a fluktuáció káros hatása a termelésben szinte felmérhetetlen. csupán egy részadat: egy-egy munkahelyen 5-15 ezer forint költséget jelent az illető vállalatnak egy-egy új dolgozó munkába állítása. a kilépés főbb okai: jobb bérezés az új munkahelyen, de jelentős tényező a kedvezőtlen munkakörülmények, valamint a nem kielégítő emberi kapcsolatok miatt történő munkahelyváltás. a lakóhelyhez való közelebb költözés is gyakori oka a munkaerőmozgásnak. a szociológiai vizsgálatok szerint budapesten a segédmunkások laknak legközelebb a munkahelyükhöz. ez a továbbiakban még inkább probléma lesz, mert az új lakótelepek benépesülésével növekszik az ilyen okból munkahelyet változtatók tábora.

foglalkoznak a szakemberek a budapesti munkaerőhelyzet várható alakulásával is. becslések szerint a mostani tervidőszakban a főváros népessége évenként 14-16 ezerrel gyarapodik. a mintegy 2,5 százalékos növekedésnek a tervidőszak végére csaknem 2,1 millió lesz budapest lakosainak száma. már most megállapítható, hogy a főváros népességgyarapodása - a természetes szaporodás és a bevándorlás együttes hatására is - alacsonyabb lesz, mint a harmadik ötéves terv időszakában volt. munkaügyi probléma az is, hogy az általános iskolai tanulók száma kisebb mértékben emelkedik ugyan, de a nyolcadik osztályosok aránya számottevően csökken, vagyis a szakmunkásutánpótlás változatlanul gond marad. a középiskolás munkások aránya is lényegesen megcsappan. végeredményben a foglalkoztatható népesség öt év alatt csak körülbelül másfél százalékkal növekszik, s ez fokozottan előtérbe állítja a gépesítést, az automatizálást. némi biztatást jelent, hogy az előzetes becslések szerint az indokolatlan munkaerőmozgás tovább mérséklődik és az ésszerűbb ösztönző rendszerek hatására a kívánatos mértékűre korlátozódik majd a munkaerő áramlás. /mti/

--

bb 2. budapest és moszkva közös kötetben - a könyv szerepe az ifjúság kommunista nevelésében

i ró/gg szb hi hgy

1972. október 25.

a szovjet ifju gárda könyvkiadó megalakulásának 50. évfordulója alkalmából moszkvában rendezett tanácskozáson - tiz szocialista ország gyermek- és ifjúsági kiadói között - magyar delegáció is részt vett. az ötnapos értekezletről - amelynek fő témája a könyvnek az ifjúság kommunista nevelésében betöltött szerepe volt - szilvássy miklós, a móra könyvkiadó igazgatója tájékoztatta az mti munkatársát.

/folyt.köv./

16

-2-

bb 2. /budapest és... 1. folyt./-szb

- küldöttségünk négy, a központi témához kapcsolódó előadást tartott. a plenáris ülések mellett kétoldalu tárgyalásokat folytattunk a szovjet, a lengyel és az ndk-beli partnerrel. a szovjet kiadó számos konkrét kéréssel fordult hozzánk. érdeklődnek egy novella és riportkötet iránt, amely a mai tizenéves magyar fiatalok életét mutatná be. örömmel fogadnának összeállítást uttörőink és a kisz tevékenységéről. felmerült az igény egy nagy magyar személyiségeket - tudósokat, művészeket, politikusokat - ismertető kötet iránt is. szeretnék, ha felszabadulásunk 30. évfordulója alkalmából néhány fiatal antifasiszta hősi életleírásával ábrázolnánk a magyarországi fegyveres ellenállást.

- reményteljesen alakultak azok a megbeszélések, amelyeknek eredményeként - az itthoni nyomdagonokon enyhítendő - bővíthet a közös kiadásban megjelenő művek száma. díszes kiállítású könyv készült felszabadulásunk 30. évfordulójára. a képekkel illusztrált, verseseket, prózát tartalmazó mű budapestet és moszkvát mutatja ebe. a készülő munka érdekessége, hogy a magyar anyagot szovjet szerzőpár: rozsgyesztvenszkij költő és m. trahman fotóművész -, a szovjet vonatkozású anyagot garai gábor kossuth-díjas költő és gink lároly fotóművész készíti. valószínű, hogy a nálunk 1974-ben megjelenő művet a szovjetunióban is kiadják.

a tanácskozással egyidőben közös könyvkiállítás mutatta be a részvevő országok gyermek- és ifjúsági könyvkiadását. mintegy száz könyvvel vettünk részt a tárlaton, s az ifjúsági regények, valamint a kisz politikai kiadványai nagyon sikeresek voltak. általános érdeklődés nyilvánult meg sorozataink - a „képes történelm”, „képes földrajz”, „valamint a „képes gyermekkönyvek”, - iránt. a kisz kiadványai közül elsősorban azok arattak elismerést, amelyek játékos módszerrel, modern formában tanítanak.

küldöttségünket fogadta tyazselnyikov, a komszomol központi bizottságának első titkára, valamint a szovjetunió minisztertanácsa mellett működő sajtó- könyvkiadási és könyvterjesztési állami bizottság elnöke. /mti/

--

bb 3. negyedévi termelés találó vevőre a szovjet piacon - gazdaságossági felmérés, gyártmányfejlesztés és exportnövelés a magyar gyapjúfonó- és szövőgyárban

i ol/fk szb ie

1972. október 25.

gazdaságossági elemzésnek vetették alá a magyar gyapjúfonó és szövőgyár gyártmánystruktúráját, hogy a számítások alapján segítséget kapjanak a gazdaságosabb terméklista kialakításához, s megszabassák a gyártmányfejlesztés irányát. /folyt.köv./

16

-3-

bb 3. /negyedévi... 1. folyt./-szb

egyidejűleg megvizsgálták az egyes termékek „életgörbéjét”, „ami- nek megfelelően „emelkedő”, „szintet tartó”, „illetve „csök- kenő irányzatot mutató”, cikkek kategóriájába sorolták azokat. a „lefutott”, termékek pótlására igyekeznek időben felkészülni új cikkekkel, míg a szintet tartók közé a vállalat nagyobb volumenű termékei tartoznak. az utóbbiak esetében az a gyártmányfej- lesztők feladata, hogy - különösen az „élenjárókat”, gazdagon min- tázzák, s választékuk bővítésével serkentsék keresletüket. a gyárt- mányfejlesztés ösztönzése, a piaci kereslet teljesebb kielégítése végett a vállalat vezetése úgy döntött, hogy anyagilag is serkenti a tervezők választék-bővítő törekvéseit. a jövőben a gyártmányfej- lesztők lesznek a vállalat legtöbbet utazó szakemberei, hogy idő- ben és rendszeresen tanulmányozhassák a piacokon sikeres színeket és formákat, valamint a ruházati és közfogyasztási cikkek uraló divatirányt, ami alapvetően meghatározza tevékenységüket.

minderre nem kis részben azért volt szükség, mert az idei esztendőre a tavalyinál 13, 6 százalékkal több, összesen 7,9 millió négyzetméter szövet értékesítését irányozták elő, ez azonban nem tudják teljesíteni, többek között azért sem, mert alaposan megcsap- pant a kártolt szövetek iránti kereslet. a termelés, a gazdaságosság, a szervezethez szivonalának növelése mellett a vállalat vezetése a közvetlen és közvetett export erőteljes növelését határozta el, hogy leköthesse összes gépi kapacitását.

a hungarotex külkereskedelmi vállalattal szorosabbá vált együttműködés nyomán 1973-ra a magyar gyapjufonó- és szövőgyár 2.2 millió négyzetméter szövet export-megrendeléshez jutott, ami meg- haladja a gyár egynegyedévi teljes termelését. jövőre várhatóan már meghozzák eredményüket azok az erőfeszítések is, amelyeket a tö- kés export fejlesztésére kifejtettek; osztrák, nyugatnémet, svájci cégektől várható nagyobb megrendelések. a jövő évi értékesítést kedvezően befolyásolhatja az is, hogy sikerült kifejleszteni azt a korszerű, ragasztós eljárással bedolgozható konfekcióipari közbé- lést, amelyre az eddig beérkezett igények már meghaladják a félmil- lió négyzetmétert. emellett közvetlen kapcsolatot teremtettek szö- nyeggyárakkal, részt vállaltak azok fonalfejlesztési terveiből, és már ez év negyedétől kezdődően jelentős mennyiségű kár- tott fonalat szállítanak a szőnyeggyárak számára. /mti/

bb 4. „szóljatok szép szavak - petőfi sándorról”, - országos ama- tőr színjátszó pályázat a petőfi-évforduló alkalmából,

i nn/gk szb hi hgy

1972. október 25.

a népművelési intézet, a művelődésiügyi minisztérium, a magyar rádió és televízió, a hazafias népfront országos titkársága, a kisz- központi bizottsága, a szakszervezetek országos tanácsa, a szövosz az okisz, valamint bácsy megye tanácsa petőfi sándor születésének 150. évfordulója alkalmából ismét megrendezi a „szóljatok szép szavak”, országos amatőr színjátszó seregszemlét, amely ezúttal a nagy költő életművét állítja középpontba. /folyt.köv./

VKiskun -4-

bb 4. /„szóljatok szép... 1. folyt./-szb

mintegy 200 műkedvelő csoport nevezett az ország minden részéből a vetélkedőbe. megyei, városi, községi művelődési házak és köz- pontok, főiskolák, üzemek, középiskolák, társadalmi szervezetek csaknem 4 000 műkedvelő színjátszója mérte össze a következő hó- napokban tehetségét, rátermettségét, nem utolsósorban pedig jár- tasságát petőfi költeményeinek világában. az országos pályázat első része, amelyben a legjobb forgatókönyveket rangsorolták, most zárult. az első díjat a szakemberekből álló zsűri a beérkezett 98 pályamű közül a győri ifjusági színpad „szerzőjének”, z. sza- bó lászlónak ítélte „mi baj, őrnagy?”, című összeállításáért, il- letve a szentesi horváth Mihály gimnázium műsorának, amelyet bács- kay Mihály szerkesztett „az álmok nem hazudnak”, címmel. irodalmi szövegkönyvéért a második díjjal tüntették ki a szegedi József At- tila Tudományegyetem színpadának együttese és paál István együttes művét, a „petőfi napja”, -t, illetve a tiszaföldvári bányai Kornél színpad vezetőjének, szabó andrásnak „az apostol”, adaptációját és a tatabányai bányász-színpad rendezőjének, éless bélának „én is szakállt viseltem”, címmel készült válogatását.

a forgatókönyv-pályázat díjait a kecskeméti területi döntők indulásakor adják át. az ünnepségről a rádió is közvetítést ad.

a petőfi-pályázat egyébként a költő külföldi tisztelőit is megmozgatta. a magyar hírekben publikált felhívásra többek között rio de janeiróból érkezett verses összeállítás, londonból petőfi- dráma... egy segesvári 92 éves bácsi arról számol be dolgozatában, hogyan ünnepelték meg városában a petőfi-évfordulókat. természetese- sen ezeket az anyagokat külön lektorálják, s a legértékesebbeket díjazták.

a „szóljatok szép szavak - petőfi sándorról”, országos amatőr színjátszó pályázat azonban korántsem ért véget a sikeres pályamű- vek díjazásával, hiszen a seregszemle csak most kezdődik, amikor a különböző együttesek lépnek dobogóra, hogy bemutassák, milyenek is látják mai szemmel a költőt.

a népművelési intézetnél elkészült a területi döntők menetrend- je is. ezekre legkorábban budapesten kerül sor, az elképzelések sze- rint november közepén a budapesti színjátszó napok alkalmából. a második területi döntő színhelye kecskemét lesz december 7. és 9. között, ahol a bács-kiskun, csongrád, békés és pest megyei műkedve- lő színjátszók találkoznak. december 14. és 16. között debrecen- ben a hajdu-bihar, szabócs és szolnok megyeiek mérik össze tudásu- kat, január 4. és 6. között pedig miskolcon a borsod, heves és nóg- rád megyeiek. az ötödik területi döntőre sopronban kerül sor január 11-től 13-ig a győr-sopron, vas, komárom és veszprém megyei együt- tesek benevezésével. január 25. és 27. között tartják az utolsó területi döntőt pécsét baranya, fejér, somogy, tolna és zala megye műkedvelői részvételével.

a legjobb műsorokat januártól a rádió is rendszeresen közve- titi. az országos döntőt 1973. március 14-én tartják kiskőrösön. a legsikeresebb együttesek, mindazok, akik kiskőrösre eljutnak, külföldi jutalomutazásban részesülnek. /mti/

..

-5-

1972. október 25.

i kg/mm/ny ie hgy

az idei ősz szokatlan időjárása megbolygatja a madárvilág életének megszokott ritmusát. az országos természetvédelmi hivatalba befutó jelentések szerint egy hónappal késik a vándormadarak nagytömegű vonulása. míg az elmúlt években október derekán 25-30 ezres csapatokban lepték el tavainkat a vadkacsák, jelenleg alig 5-6 ezres társaság kering a balaton, a velencei és a tatai tó felett. a vadlibáknál hasonló a vadörök megfigyelése, 2-300 madarat számláló társaságok érkeznek szórványosan, ellentétben más évek több ezres tömegével. a darvak is csak „szállingóznak”, az alföldi kardoskuton a napokban 100-150 felbukkant belőlük, de ez jóval kevesebb a megszokottnál.

a madárinvázió csucsidgeje azért tolódik el, mert a már utrakelt vándormadarak megváltoztatják az évszázadok óta kialakult északkelet-délnyugati utirányt, amely a balti tenger menti sztyeppéktől Európán át egyenes vonalban a spanyol tájakig, vagy tovább, afrikába vezeti az állatokat. idén - a kontinens rendellenes időjárását meghatározó hűvösebb-melegebb légtömegeket követve - a vándorlás helyett csak bizonytalanul kóborolnak.

a szeszélyes időjárás hatására néhány fecske is vár még, mielőtt odébbállna, a balaton és más hazai tavak szélvédett nádasában huzza meg magát éjjelre. a jellegzetesen erdőlakó cinké a belvárosban is röpdös, a rákóczi úton láttak a minap néhányat. a százezernél is több fővárosi veréb viszont még nem „szállta meg”, budapest fáit, egyelőre a zöldövezet sövényein, kőkény és galagonya-bokrai között éjszakáznak. ugyanitt, a főváros környékén már néhány ukrájában honos varjat is láttak, de nagyobb csoportokban csak november végén jönnek. /mti/

.-

bb 6. rendelet a technikus-minősítésről

i szö/gg/ny zs hgy

1972. október 25.

rendeletben szabályozták az illetékes miniszterek a technikus-minősítés rendjét. a jövőben a technikus oklevelet minősítő vizsga letételével lehet megszerezni. az eredményesen vizsgázók számára a szakot is feltüntetendő „technikus oklevelet”, adnak. a technikus oklevél a minősítés szakirányának megfelelő technikus munkakör betöltésére képesít, és a technikus cím viselésére jogosít.

-6-

/folyt köv/
16

bb 6. /rendelet a...folyt/ny

technikus-minősítő vizsgát a kijelölt szakközépiskolák mellett működő „állami technikus-minősítő bizottság”, előtt lehet tenni. a vizsgára egyéni tanulással - önképzéssel -, időszakosan szervezett konzultációkkal, vagy tanfolyamon való részvétellel lehet felkészülni. technikus-minősítő vizsgákra azok a dolgozók jelentkezhetnek, akik a megfelelő szakirányú szakközépiskolai érettségivel, illetve ezzel egyenértékűnek tekintett végzettséggel, továbbá a választott technikus szakirányának megfelelő munkakörben eltöltött, legalább két éves gyakorlattal és a munkahely véleményezésével rendelkeznek. a technikus-minősítés szempontjából a szakközépiskolai végzettséggel egyenértékűnek kell tekinteni a középiskolai érettségivel és a választott szaknak megfelelő szakmunkás-képesítéssel rendelkezők, valamint az 1961. évi III. törvény alapján szervezett szakmunkás-képző szakközépiskolákban érettségizett jelentkezők végzettségét, amennyiben a szakirányú dolgozók szakközépiskolájában az előírt kiegészítő tanulmányokat eredményesen elvégezték, illetve sikeres különbözeti vizsgát tettek.

a kohó- és gépipari miniszter, a nehézipari miniszter, a könnyűipari miniszter, valamint a közlekedés és postaügyi miniszter az illetékes főhatóságokkal egyetértésben külön-külön rendeletben részletezte a saját tárcájához tartozó szakágazatokban a technikus-minősítés feltételeit.

azoknak a szakoknak a jegyzékét, amelyekben a rendeletek alapján technikus oklevelet lehet szerezni, a művelődési közlöny október 16-i száma közli.

a miniszter rendeletek hatályba léptek. /mti/

.-

bb 7. rádiós sajtókonferencia a magyar tudományos akadémián

i nn/gk/ny hi hgy

1972. október 25.

a magyar rádió 37. sajtókonferenciájának színhelye október 30-án, hétfőn 18 órakor a magyar tudományos akadémia lesz, ahol köpeczi béla főtítkárral az élen akadémikusok, tudományos intézeteink vezetői várják a sajtó és a közönség kérdéseit. a műsor ezúttal az MTA szerteágazó tevékenységének csak egy, bár önmagában is sokrétű részével, a társadalomtudományokkal foglalkozik. a nyelvészet és irodalomtudomány, filozófia és történelem, közgazdaság és jogtudomány témáiról kérdezhetnek a hallgatók írásban a rádió címén / sajtókonferencia megjelöléssel/, illetve telefonon az adás napján 16 órától, a 329-534-es számon. /mti/

.-
-7-

bb 8. villamosenergia-rendszerünk összekapcsolódott valamennyi szomszédjával - pénteken üzembe helyezik a szeged- arad közötti távvezetékét

i bé/tm/ny ie hgy

1972. október 25.

pénteken ünnepélyes keretek között helyezik üzembe szegeden és temesváron a szeged-temesvár-arad közötti új 220 kilovoltos távvezetékét, amely az első villamos összeköttetés Magyarország és Románia között. az 57 kilométeres vezeték üzembe helyezésével Magyarország villamosenergia-rendszere valamennyi szomszédjával összeköttetésbe kerül.

a távvezeték kiépítését a nehézipari minisztériumnak és a román szocialista köztársaság villamosenergia minisztériumának 1971. évi megállapodása előzte meg, amely szerint Románia 50 megawatt villamosenergia szállítást vállalja Magyarország részére, 100 megawatt villamosenergiát pedig Magyarországon át Ausztriába juttat. az energetikai együttműködés létrehozására a megállapodás szerint 400 kilovoltos távvezeték kellett építeni. a két városban - szegeden és aradon - a vezeték csatlakoztatásához is 400 kilovoltos berendezésekre lesz szükség. minthogy az utóbbiak elkészítéséhez hosszabb idő szükséges, a 400 kilovoltos távvezeték átmenetileg 220 kilovolttal üzemeltetik.

a távvezeték magyar szakaszának, valamint a szegedi állomásnak generál és kiviteli terveit az erőmű és hálózattervező vállalat készítette el, s a beruházást az országos villamos távvezeték vállalat bonyolította le. a szegedi állomás villamos berendezését a villamoserőmű tervező és szerelő vállalat szállította. /mti/

-. -

bb 9. ittas emberektől rabolt - nyolcévi szabadságvesztés

i bc/gk/ny hi hgy

1972. október 25.

másfél éves börtönbüntetéséből szabadulva pár hétig dolgozott Sallai Zoltán 19 éves budapesti lakos, majd elhatározta, hogy megismerkedik ittas emberekkel és meglopja őket.

a betérő vendéglőben egy asszonyt szórakozni hívott más mulatóhelyre. az asszony elfogadta az invitálást, s taxival egy másik vendéglőbe mentek. a határ ut közelében Sallai kifizette a taxit, az asszonyt betuszkolta a kiserdőbe, ott megerőszakolta, s elvette aranygyűrűjét és pénzét. az asszony kiáltozására egy járőkelő értesítette a gépkocsizó rendőrszolgát. Sallai elszaladt. más alkalommal a mese eszpresszóban egy ittas férfinél nagyobb összeget látott meg. amikor az illető távozott, az utcán megállította s egy forintot kért tőle villamosra. a megszólított mit sem sejtve elővette a pénztárcáját, Sallai ekkor leütötte, felkapta az erszényt, amelyben 2100 forint volt, s elfutott. pár nap múlva 2200 forintot rabolt el egy ugyancsak ittas férfitől, mlután előzőleg alaposan helyben hagyta. egy másik ittas embertől elvette, majd eladta 400 forint értékű öngyújtóját. /folyt köv/

-8-

bb 9. / ittas emberektől....folyt/ny

a fővárosi bíróság, amely fellebbezés folytán tárgyalta az ügyet, Sallai Zoltán büntetését - a többi között figyelembe véve, hogy megrögzött bűnöző, - az első fokon kiszabott hat évről nyolcévi szabadságvesztésre súlyosbította. /mti/

-. -

bb 10. újra zsindelyezték a miskolci avasi templomot

vid/ká/ny -cz

1972. október 25.

a miskolci városképet meghatározó műemlék az avason épült toronytemplom. a jellegzetes négyszögletű, nyolc támpillérrel erősített, fa körüljáró galériával és sisakkal ellátott létesítményt a rajta lévő felirat tanúsága szerint 1557-ben építették, Balassa Zsigmond diósgyőri várurasága, Gombos Pál bírósága és Sziártó Mihály gondnoksága idején, a torony, amely tűzfigyelésre is szolgált, 1685-ben, a nagy miskolci tűzvész idején leégett, majd korhű állapotban helyreállították.

a két szintes, dongaboltozatos, bárdolt tölgyfagerendákból készített, hatszögű sátoztetővel ellátott épület a város egyetlen zsindelytetős épülete. a miskolci avasi református egyházközség, az országos műemléki felügyelőség támogatásával, a már korhadt tetőszerkezetet kicserélte, s korabeli stílusát megtartva, zsindellyel fedte. két ács a szomszédos kelet-szlovákiában tanulta meg a zsindelykészítést, technikáját, a fedéshez megközelítőleg tízezer bükkfából faragott zsindelyt készítettek és szegelték fel. /mti/

-. -

bb 11. kétszáz ház a mecseki horgászfaluban

vid/ká/ny -cz

1972. október 25.

a Mecsek szívében, a 120 holdas pécsi-tó partján, csinos horgászfalu alakult ki. a vízre tekintő lankákon mintegy kétszáz- kőből, téglából vagy fából épült - házikó sorakozik már. Baranya első önálló, komplett hétvégi települése ez, ahol legalább félezer ember tölti rendszeresen a szabadidejét. a horgászfalu kövesuttal és parkolóhellyel rendelkezik, villanyhálózat- tal és vízvezetékekkel látták el, s készül a település csatornázási terve. a Baranya megyei tanács kedvezményes áron juttatta a parcellákat a természetkedvelő dolgozóknak, akik egymást segítve építették fel hétvégi házaikat. /mti/

-. -
-9 -

10

bb 12. új bortermő vidékek a dunántúlon

vid/ká/ny -cz

1972. október 25.

új bortermő vidékek alakulnak ki a dunántúlon; zala, vas és komárom megyében, az ültetvénytervező vállalat balatonfüredi területi központjának irányításával. ezeken a viszonylag kisebb bortermő hagyományokkal rendelkező vidékeken szembetűnően megnőtt a szőlőtermelés iránti érdeklődés.

zalaiban fokozatosan felváltják a direkttermő szőlőket a vidéken hamar népszerűvé vált új fajtaival, a zala gyöngyével. ez a tömegtermő fajta különösen jól alkalmazkodik az éghajlati és talajadottsághoz és ellenáll a peronoszpórának. az ültetvénytervező vállalat segítségével a következő években egy millió zalagyöngye oltványt állítanak elő az új telepítésekhez. a tavasszal megkezdett telepítési programot az idén ősszel folytatják.

fokozzák a telepítést a komárom megyei bársonyos, császár és dunaszentmiklós községek határaiban is, ahol a korábban „egyed-uralkodó”, ezerjő mellett elterjedt és kiváló minőséget adó a tramini, a rizlingszilváni és a szürkebarát.

a vas megyei vaskeresztesen vörösbortermő körzetet alakítanak ki. a szomszédos osztrák területen szerzett tapasztalatok szerint ezen a tájon kiváló minőséget ad a kékfrankos. a községben rövidesen megkezdik a telepítést. később - a tervek szerint - félmillió oltványt készítenek a kijelölt területek betelepítésére.

/mti/

-.-
-10-

bb. 13. dél-dunántul amatőrfilmszemle

vid ká/il cz

1972. október 25.

dombovárrott rendezik meg október 27. és 29.-e között a 6. dél-dunántuli filmszemlét és amatőrfilmes találkozót baranya, fejér, somogy tolna és zala megye amatőrfilmeseinek, stúdióinak pályamunkáit bírálja el a zsűri. egyidejűleg országos néprajzi filmvetélkedőt tartanak. mind az amatőr, mind a néprajzi filmvetélkedőre jugoszláv, lengyel és ndk-beli filmeseket is meghívtak. a legjobb filmek alkotóit díjazták. /mti/

-.-

bb. 14. épül kecskemét első házgyári lakótömbje

vid ká/il cz

1972. október 25.

kecskemét városrészeiben a széchenyi városnegyedben épül az első házgyári lakótömb. szegedi házgyári elemek felhasználásával most kezdték meg az első házgyári toronyház összeszerelését s alapozzák a másodikat. a bács megyei állami építőipari vállalat folyamatosan négy, egyenként 60 lakásos házgyári toronyházat emel itt: az elsőt a terv szerint még az idén átadják. /mti/

-.-

duj

bb. 15. székesfehérvári autóbuszok irakban

vid ká/il cz

1972. október 25.

az ikarus karosszéria és járműgyár székesfehérvári gyárának legújabb terméke, a korszerű, dobozformájú, panorámaablakos ik 255 típusu autóbuszok iránt nagy az érdeklődés külföldön. a távolsági közlekedésre tervezett buszból az idén száz -at készít a gyár, s a mennyiség nagy részét már már le is ükötötték a külföldi üzletfelek így irakba 50, a szovjetunióba 25 lengyelországba pedig előreláthatóan 15 ik 255-ös autóbust exportál a székesfehérvári járműipar. /mti/

-.-

- 11 -

duo

bb. 16. ^zpénztárosverseny

i kf/tm/il cz

1972. október 25.

a válogatókon jól szerepelt 144 állami és 80 szövetkezeti önkiszolgáló boltpénztáros vetélkedője kezdődött szerdán reggel a kpvdsz jókai utcai színháztermében.

a pénztárosok feladata nem könnyű, mindegyiküknek 10 kosár árutösszesen 100 tételt kell „gépbe ütniök”, az érte járó összeget átvenniök, s a visszajáró pénzt a vevőnek átadniök. a követelmény: jó áru- és árismeret, gyorsaság, ügyesség, főleg a pontossága.

a legjobbak jutnak tovább a csütörtöki újabb versenyre, amelyen kiválasztják azokat, akik a kgst országok pénztárosainak első nemzetközi vetélkedőjén képviselik a magyar színeket./mti/

bb. 17. halálos motoros baleset

kf/tr/il cz

1972. október 25.

mád község határában balogh ferenc 36 éves tállyai lakatos motorkerékpárjával szabálytalan előzés közben összeütközött a vele szemben szabályosan közlekedő lovaskocsival. a baleset következtében balogh ferenc a helyszínen meghalt./mti/

bb. 18. szücs józsef

il cz

1972. október 25.

a párt és a munkásmozgalom régi harcosa a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje életének 75 évében elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása november 4-én 14 órakor lesz a rákoskereszturi új köztemetőben.

mszmp szentendre járási bizottsága, a közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezete elnöksége.

/mti

10.35/il

10.11.05

.-.

- 12 -

bb. 19. megkezdődött a népek barátságának hete pécsett

vid ká/ilcz

1972. október 25.

a pécsi tanárképző főiskolán szerdán megkezdődött a „népek barátságának hete”, elnevezésű hagyományos eseménysorozat, amelyet az októberi szocialista forradalom 55. évfordulójának szentelnek a tanárok és a diákok. a főiskola hét külföldi testvérintézménnyel tart kapcsolatot és hallgatói - a magyar mellett - orosz, német és szerb-horvát nyelvet is tanulnak. az évente megismétlődő ünnepi hét során előadásokkal és kiállításokkal, filmbemutatókkal és élménybeszámolókkal idézik fel a szocialista országok életét és kulturáját, s ápolják a népek közötti barátságot. az idei program keretében előadást tartanak a tanárképző főiskola szovjet testvérintézményének - a drogobicsi főiskolának - pécsett tartozkodó irodalmár és nyelvész vendégtanárai, valamint az ndk budapesti nagykövetségének munkatársai is. a barátsági hét kulturális műsorában folklór estet rendez a főiskola német és délszláv népi együttese./mti/

bb. 20. kiállítás a korszerű kislakásépítésről és zala megye emlékeiről

vid ká/il cz

1972. október 25

szerdán 2 művészeti kiállítás nyílt zalaegerszegen. az egyik az építészek a korszerű kislakásokat mutatják be. az építésügyi és városfejlesztési minisztériumhoz tartozó tervezőirodák a magánépítőknek ajánlják a különféle megoldásokat.

a másik kiállítás a megye műemlékeivel ismerteti meg a közönséget. az építőművészet legszebb emlékeiről a népi építészet alkotásairól, a múlt századi falusi lakóházakról és gazdasági épületekről, a helyreállított és restaurált műemlékekről készült nagy méretű fotókat állították ki./mti/

11.50/il

10.12.20

.-.

- 13 -

bb. 21. fásítási hónap salgótarjában

vid ká/il cz

1972. október 25.

fásítási hónap kezdődött szerdán salgótarjában. a „husz-ezer munkanapot salgótarjánért” mozgalom keretében üzemi dolgozók, középiskolás tanulók segítségével a várost övező dombokról mintegy százhusz, több éves fát emelnek ki földlabdástól, és a városgradalkodási üzem közreműködésével, szakirányításával a város fában szegény utcáin, terein ültetik el./mti/

..-

bb. 22. határmenti megyék kulturális megállapodása

vid ká/il cz

1972. október 25.

a romániai bihar megye és a magyarországi hajdu-bihar megye vezetői megállapodást kötöttek a két megye kulturális kapcsolatainak fejlesztésére. a megállapodás lehetőséget biztosít nagyváradi és debreceni színházainak, népi együtteseknek, kórusainak és képzőművészeinek bemutatkozására.

a rendezvénysorozat képzőművészeti kiállítással kezdődött, román szocialista köztársaság képzőművészeti szövetsége nagyváradi fiókjának tizenhárom tagja csaknem száz alkotást mutatott be debrecenben. a kulturális rendezvények következő állomása nagyváradi lesz: november végén a debreceni népi együttes lép fel. decemberben román népi együttest látnak végndégül hajdu-bihar megyében. a jövő évben a nagyváradi férfi kórus és a kodály kórus csere-szereplésére kerül sor./mti/

..-

bb. 23. élt 107-évet elhunyt az ország legidősebb embere

vid kz/il cz

1972. október 25.

pápán, a kálvária temetőben szerdán temették el pénzés gézát az ország legidősebb emberét. október 23-án, életének 107. évében hunyt el.

/folyt.köv./
11.55/il

Tó/220

- 14 -

bb. 23./ élt folyt./ il

a matuzsálemet köztisztelet és szeretet övezte pápa városában századik születésnapja óta minden esztendőben név és születésnapján a város vezetői, az intézmények, vállalatok képviselői ünnepélyesen köszöntötték és ajándékokkal kedveskedtek neki. Legutóbb augusztus 19-én, 106. születésnapján rendeztek köszöntésére ünnepséget a város társadalmi szervei.

a matuzsálem életéből kilenc évtizedet munkával töltött el. szerette munkáját, a cipész szakmát. már ifjú korában részt vett nemzetközi kiállításokon, ahol díjakat, okleveleket szerzett leg-szebb munkáinak elismeréseként. magas kora egyik titkának a jókedvet és a munkát tartotta. szakmája folytatását kilenc évtized mul-tán is azért kényszerült véglegesen abbahagyni, mert szürkehá-lyog miatt elvesztette szemvilágát. jókedve élete utolsó napjáig nem hagyta el.

a matuzsálemet utolsó utjára - hozzátartozóin kívül elkísér-ték tisztelői, és a társadalmi szervek, vállalatok kép-viselői is./mti/

..-

bb. 24. megnyilt a 70 éves ibusz jubileumi kiállítása

t kg/pá/ie/il cz

1972. október 25.

félszáz kép és tabló villantja fel a 70 éves ibusz történe-tének főbb állomásait a szerdán nyilt jubileumi kiállításon a ma-gyar bélyeggyűjtők országos szövetségének vörösmarty utcai székhá-zában. a bemutatót dr. hetényi istván, az ibusz vezérigazgatóhe-lyettese nyitotta meg.

az ibusz egyik európai legrégebb utazási irodáinak a külföldi utak szervezése mellett a modern országjárás első formáinak mint a filléres vonatok, stb. kialakítása is a vállalat nevéhez fűző-dik. a kiállítás illusztrációi, fotói ezek mellett a ma turistái-nak nyújtott szolgáltatásait is bemutatják. a személyautók, mik-robuszok bérbeadásától a városnézésen és különböző kulturális prog-ramokon keresztül a lovasturákig és a gyógyüdültetésig gondokodik a külföldi s hazai turisták kényelméről, szórakozásáról.

12.00/il

Tó/220

- 15 -

/folyt.köv./

bb. 24./ megnyilt folyt./ il

a kiállítást megtekinti az a 200 külföldi vendég is, akik különböző országok utazási irodáinak képviselőiként részt vesznek azon az eseménysorozaton, amelyet az ibusz hét évtizedes fennállása alkalmából e héten rendez.

a bemutatót 10 napon át, naponta 10 órától délután 7 óráig tekintheti meg a nagyközönség./mt1/

--

bb. 25. olasz orvosi műszerek kiállítása

i sl/tm/ie/il cz

1972. október 25.

szerdán az omker mintatermében kiállítás nyílt ahol az europital olasz cég mutatja be orvosi készülékeit és műszereit, valamint egyszer használatos műanyag egészségügyi cikkeit. ezúttal első ízben mutatják be hazánkban a csecsemőosztályokon jól használható ugynevezett intenzív kocsi, amely stabil hőmérsékletet biztosít és szükség esetén egy mozdulattal műtőasztallá alakítható át. kiállították a betegek oxigén-ellátásához szükséges katétereket, maszkokat, valamint a csecsemők köldökön keresztüli vércseréjéhez használható eszközöket is./mt1/

--

bb. 27. megélénkült a csongrádi határ - szüretelő diák brigádok a gazdaságokban

vidil cz

1972. október 25.

csongrádban ^{az} idei őszön már négyszer állította le több napra a sürgető szántást- vetést, betakarítást a szeszélyes időjárás, s ezzel mintegy kéthetes késedelmet okozott. a fölázott talajok szerdára némileg felszikkadtak. a szép verőfényes időben újból megindultak a gépek. a mélyfekvésű fekete földeken egyelőre csak rendkívüli nehézségek árán boldogulnak, mert minduntalan megfenneklenek a kukoricacsótörő berendezések és elakadnak a terménnyel megrakott pótkocsik.

/folyt.köv./
12.05/11

To 1220

- 16 -

bb. 27./ megélénkült folyt./ il

a szegedi járás homokvidékén már könnyebb a helyzet. a szatymazi béke és a forráskuti haladás tsz-ben két műszakban használják ki a traktorokat: éjszaka szántanak, nappal pedig vetnek és szállítanak. a szentesi termál tsz-ben a sáros rizstelepeken kénytelenek kézzel aratni, mert a megrendelt kombájnok nem érkeztek meg idejében.

a szüret utolsó szakasza igényli a legtöbb munkáskezet. szerdán több szegedi szakközépiskolából és gimnáziumból diákok százai utaztak a szőlőtermő tájakra, a pusztaszeri, a balástyai, a zákányszéki gazdaságokra, hogy a tőkéken maradt kövidinka borszőlő fürtjeit mielőbb betakaríthassák. csongrád megyében eddig már több mint 6 000 diák segített főleg a szüretelésben a téli alma a fűszerpaprika és a zöldségfélék szedésében./mt1/

--

bb 26. a munkaképtelen öregek helyzetéről tárgyalt a szabolcs megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid kz/il cz

1972. október 25.

több mint százezer nyugdíjkorhatáron felüli lakos van szabolcs-szatmár megyének. közülük több ezer már képtelen ellátni, önmagát vagy anyagi segítségre szorul. az utóbbiak helyzetéről, életkörülményeinek javításáról tárgyalt szerdai ülésén a megyei tanács végrehajtó bizottsága. mint elmondották, a magukramaradt öregek támogatásának több formája alakult ki a megyében. három ezer személy részeseül rendszeres segélyben: a tanácsoktól 2058, a szövetkezetektől pedig 5180 járadékos kap kiegészítést. négyszáz idős embert otthonában gondoznak. több mint ezret a szociális otthonokban helyeztek el. 790-nek pedig az öregek napközi otthonaiban biztosítanak egésznapos kulturált időtöltést, háromszori étkeztetést.

/folyt.köv./

To 1335

- 17 -

bb. 26./ a munkaképtelen folyt./ il

a helyzet mégse megnyugtató a felmérések szerint még több mint kétezer ráutalt nem kap segélyt, vagy járadékkiegészítést. a végrehajtó bizottság úgy határozott, hogy az év hátralévő részében az előirányzottan felül további félmillió, 1973 elejétől pedig 1.5 millió forintot juttat a munkaképtelen öregek megsegítésére. a vb felkérte a termelőszövetkezeteket és a társadalmi szerveket is, hogy anyagi erejükhöz mérten járuljanak hozzá saját járadékosaik támogatásához, az öregek napközi otthoni hálózatának bővítéséhez, vállaljanak nagyobb részt ezek létrehozásában, fenntartásában./mt1/

--

bb. 29. időjárásjelentés

il cz

1972. október 25.

a meteorológiai intézet jelent 12.00órákor

többfelé hajnali köd

a nyugat és közép-európa felett hosszú ideig állandósult észak-déli irányú áramlást nyugat-keleti irányú váltotta fel, ezzel az áramlással olyan levegő érkezik a kontinens fölé, amelynek hatására a hőmérséklet fokozatosan visszaáll az évszaknak megfelelő értékre. a sarkvidéki, hideg levegő újabb hullámai most a szovjetunió európai területét árasztják el eső, havas eső, havazás és viharos szél kíséretében. mivel a következő 36 órában továbbra is megmarad európa felett a nyugat-keleti irányú áramlás, ezért a közép-európai időjárás jellegében döntő változás nem várható.

hazánkban kedden felhőátvonulások voltak, a nap szeszélyes területi eloszlásban 1-8 órán át sütött. csak kevés helyen hullott jelentéktelen mennyiségű eső. a legmagasabb hőmérséklet a naposabb délnyugati megyékben 15-18 máshol 12-15 fok között alakult. ma hajnalra csak kevés helyről jelentettek fagypont alatti hőmérsékletet, az ország legnagyobb részén 0- plusz 8 fokig hűlt le a levegő. a délelőtti felhős volt az ég, csendes volt az idő, a hajnali, reggeli ködök 10 órára mindenütt feloszlottak. a hőmérséklet 11 órára 9-15 fokig emelkedett.

/folyt.köv./
12.50/il

10/34

- 18 -

bb. 29./ idő folyt./ il

budapestn kedden a hőmérséklet napi köépértéke 11,9 fok volt, a százéves átlagnál 2,5 fokkal magasabb.

ma 12 órákor budapestn a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, alig változik.

várható időjárás csütörtök estig:

változóan felhős idő, eső nem lesz. gyenge, napközben időnként megélénkülő déli, délnyugati szél-hajnalban és reggel többfelé erős párásozás köd.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 1-6, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön a tartosan ködös helyeken 8-12 fok között.

a duna vizállása budapestnél 105 cm./mt1/

--

felhasználható : 15.00 órától

bb. 30. nemzetközi művészeti nevelési kongresszus budapestn, ülést tartott a szervező bizottság

t szö/tr/il cz

1972. október 25

budapestn rendezik meg a művészeti nevelési világszövetség /insea/ 2. regionális - európai, afrikai és közel-keleti kongresszusát 1973. augusztus 13. és 20 között. a kongresszus szervező bizottsága szerdán ülésezett a művelődésügyi minisztériumban. a bizottság munkájában résztvettek a oktatásban érdekelt különböző szakértőket, a kisz központi bizottságának, valamint az utórszövetség képviselői is.

az insea és unesco védnöksége alatt 1954-ben alakult meg. 3! ez a szövetség az iskolai . művészeti esztétikai nevelés támogatása, fontosságának nemzetközi elismertetése, színvonalának emelése érdekében konferenciákat, kiállításokat rendez és publikációs lehetőségeket biztosít. az insea-nak mintegy kétezer tagja a földkerekség államainak nagy részét képviseli.

/folyt.köv./
12.55/il

- 19 -

bb. 30./ nemzetközi folyt./ il.

a szocialista államok közül a szovjetunió, Lengyelország, cseh-szlovákia, bulgária, románia, magyarország és jugoszlávia egy-egy bizottsága működik az insea kötelékében, illetve az insea európai, afrikai, közel-keleti regionális szerveiben. magyarországon 1969-ben szervezett formában csatlakozott az insea-hoz. megalakult a magyar insea -bizottság.

az insea évről-évre megrendezi az öt világrész különböző országaiban világ- illetve regionális kongresszusait, konferenciáit.

a budapesti regionális kongresszus fő témája „a vizuál-esztétikai nevelés szerepe és feladata a sokoldaluan, harmonikusan művelt modern személyiség kialakításában, című gondolatkört öleli fel. az a cél, hogy a mintegy 400 küldött bepillantást nyerjen a különböző országok képzőművészeti, vizuál-esztétikai nevelésének kulturpolitikai, pedagógiai gondolatkörébe, eredményeibe, problémáiba. emellett lehetőség adódik a hazai - iskolai és iskolán kívüli - eredmények ismertetésére is. a kongresszus jól szolgálhatja a kapcsolatok megerősítését, a kölcsönös segítségnyújtás továbbfejlesztését a szocialista tábor országai között - éppen a szocialista kulturpolitika, pedagógia vizuál-esztétikai jellegű fejlesztése érdekében.

a kongresszus munkájában szeretnék bemutatni, hogy a rajztanításban - szélesebb értelemben pedig a vizuál esztétikai nevelésben - miként valósítható meg a személyiségformálás a különböző korosztályok életében. megvizsgálják az egyetemes és a hazai képzőművészetnek, a népművészetnek, a kommunikációs eszközöknek az egyes országok művészeti nevelésében betöltött szerepét. ismertetik, illetve összehasonlítják a különböző országok ilyen irányú eredményeit, módszereit az iskolai és az iskolán kívüli nevelésben.

a feladatok minél sikeresebb valóráváltása érdekében felkérték a részvevő országok képviselőit, hogy oktatási -nevelési elgondolásaikat, módszereiket mutassák be előadásokkal, tanulórajzsorozatokkal, és egyéb oktatási dokumentumokkal.

a kongresszus programjában - a plenáris és szekcióüléseken egyaránt - hazai, illetve külföldi előadások szerepelnek, emellett film- és diabemutatókat, tanulórajz-képzőművészeti és technikai jellegű kiállításokat továbbá intézménylátogatásokat is szerveznek.

a kongresszus előkészítését szervezését és lebonyolítását a művelődésügyi minisztérium irányítása alatt a magyar insea bizottság, a magyar rajzpedagógus szövetséggel együttműködésben végzi. /mti/

--

- 20 -

bb.28. angol marketing szeminárium nyílt budapesten

t sl/gk/ie/ok -cz

1972. október 25.

kallós ödön, a magyar kereskedelmi kamara elnöke szerdán a duna intercontinental szállóban megnyitotta a kétnapos angol marketing-szemináriumot. a londoni kereskedelmi és iparkamara, valamint hét angol cég képviselői tájékoztatják a szemináriumon mintegy 200 magyar vállalat szakembereit a magyar-angol kereskedelem lehetőségeiről, lebonyolításának jogi és technikai kérdéseiről. a megnyitón jelen volt a. payne, a budapesti angol nagykövetség első titkára is.

kallós ödön rámutatott, hogy mindenekelőtt termelési kooperációk kiépítésével fokozhatja árucseréjét a két ország. ehhez nagy segítséget nyújthat a két kamara együttműködése s nem utolsósorban a marketing-munka, a piackutatás új módszerei. gazdasági együttműködésünket elsősorban gazdasági napok rendezésével és kamarai delegációk látogatásával segíti a magyar kereskedelmi kamara. a nagyközönség számára rendezett külföldi kiállítások hatása foka ugyanis csökken, tehát tájékoztatóinkat, bemutatóinkat a szakemberek számára tesszük hozzáférhetővé. ez év novemberében a kamara magyar gazdasági napokat rendez birminghamben és londonban. a jövő év márciusában pedig észak-angliai, skóciai és írországi körútra indul a magyar kereskedelmi kamara küldöttsége. végül reményét fejezte ki, hogy anglia belépése az európai gazdasági közösségbe nem csökkenti anglia és a szocialista országok gazdasági kapcsolatait, sőt módot találnak arra, hogy az együttműködés fokozódjék.

az angol delegáció vezetője, leopold friedman, a londoni kereskedelmi és iparkamara magyar tagozatának helyettes elnöke kifejezte, hogy az angol üzletemberek szintén kíváncsiak tartják a két ország gazdasági kapcsolatainak bővítését. felhívta a figyelmet, hogy az angliába irányuló magyar exportnak még meglehetősen kis hányada, mindössze 6 százaléka a gép és berendezés de ez a sajátos igényeknek megfelelő konstrukciók alkalmazásával fokozható. véleménye szerint a magyar vállalatoknak angliában az eddiginél nagyobb áru propagandát kell kifejteniük további üzleti sikerek eléréséhez. ismertette az az üzenetet, amelyben az angol kereskedelmi és iparügyi miniszter üdvözli a marketing-szemináriumot. üzenetében a miniszter rámutat, hogy a magyar-angol kereskedelemben jelenleg az angol export erős túlsúlyban van, s anglia is hozzá akar járulni, hogy az arányok javuljanak. az angol piac nagy része ezért nyitva áll a magyar termékek előtt.

/folyt.köv./

13.20/ok

- 21 -

bb.28./angol ...folyt./ok

a szemináriumon az angol szakemberek ismertetik az angliai piaci lehetőségeket, az ipari és műszaki együttműködés módját, a fogyasztási cikkek, ipari termékek, textil- és ruházati cikkek, tudományos és ipari műszerek, gépipari termékek és élelmiszerek angliai exportjának lehetőségét./mti/

bb.31. közlekedési balesetek:

i kf/pá/ok -cz

1972. október 25.

nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette személygépkocsiját zwickl mihály solymári lakos, aki a bécsi úton kocsijával átsusztott a menetirány szerinti bal oldalra és összeütközött egy teherautóval. a személygépkocsi vezetőjét és 17 éves fiát a mentők életveszélyes sérüléssel szállították kórházba; a fiu sérülésibe belehalt.

tilos jelzésen haladt át az uttesten az üllői ut és a cégléti ut kereszteződésében dervadelin ferenc 15 éves tanuló és lada istván 50 éves budapesti lakatos, egy személygépkocsi elütötte őket. a fiut életveszélyes, lada istván súlyos sérüléssel szállították a mentők kórházba.

szabálytalanul haladt át az uttesten a xxi. kerületi adyendre utca és bajcsy-zsilinszky ut kereszteződésében a kerékpárját toló bocza illés 63 éves budapesti nyugdíjas. akit egy motorkerékpáros elütött, súlyos sérüléssel szállították kórházba a mentők./mti/

bb. 32. villanymozdonyok - rádióirányítással

vid il kz

1972.október 25.

a máv miskolci igazgatóságának fővonalán közlekedő nagyteljesítményű villanymozdonyokat rövidhullámu rádió adó-vevő készülékkel szerelik fel. a budapest-miskolc szerencsnyiregyháza, valamint a miskolc sajóecseg közötti villamosított vonalakon közlekedő személy- és teherszállító mozdonyok vezetői, így állandóan közvetlen kapcsolatban vannak a miskolci forgalomirányító központtal és nagyobb állomásokkal.

/folyt.köv./

13.30/il

- 22 -

bb. 32./ villanymozdonyok folyt./ il

a rövidhullámu rádiókészülék nemcsak váratlan műszaki hiba esetén jelent segítséget, de a forgalom zavartalan és biztonságos lebonyolításához, a menetidő betartásához is hozzájárul./mti/

bb. 33. nem megfelelő a kertészetek vetőmagellátása

vid kz/il

1972. október 25.

szerdán kecskeméten kibővített ülést tartott a bács-kiskun megyei mezőgazdasági termékértékesítő szövetkezeti közös vállalat igazgatótanácsa. értékelte az ez évi munkát és megvitatták az 1973. évi terveket. mint megállapították, 1972-ben az előző évhez viszonyítva, nőtt a zöldségfelhozatal. néhány kertészeti termék-ből - paprikából, paradicsomból - a tervezettnél többet vásároltak fel. a gyümölcsfélék, főleg a csonthéjasok idei felhozatalával is elégedettek. örvendetes, hogy az eddignél jobban élnek a vidék kedvező természeti adottságával, a bőséges tavaszi napfény hasznosításával. az utóbbi két évben majdnem kétszeresére nőtt a szántóföldi primőrtermesztés. a korai árnyelőkészítését a vállalat is segíti. tavaly több mint kétmillió forintot juttattak a termelő gazdagságoknak erre a célra. a fóliasátra zöldségtermesztést jövőre tovább bővítik.

bár az előző évhez viszonyítva javultak a zöldségfélék hozamai, a kívánt szintet azonban nem érték el. ezt azzal magyarázzák, hogy sem választékot, sem a minőséget tekintve nem megfelelő a vetőmagellátás a köztermesztésben lévő zöldségfélék többsége alkalmatlan az intenzív termesztésre. ebből adódik a termelés gazdaságtalansága, a fogyasztói árak növekedése.

1973-ra 11.144 vagon zöldség és gyümölcsáru forgalmat tervez a bács-kiskun megyei mezőtermék. biztosítására megkezdődtek a szerződés-kötések a termelő gazdaságokkal./mti/

Tnoha

13.35/il

- 23 -

bb. 37./gázrobbanás ...folyt./ok

a helyszínen tartózkodó pekárovics béla miskolci lakos, fűtési csoportvezető másod- és harmadfoku égési sérülést, valamint combtörést, míg kerekes károly szirmai lakos, fűtő másod- és harmadfoku égési sérülést szenvedett. mindkét sérültet a mentők a miskolci szentpéteri kapui kórház baleseti sebészetre szállították.

a robbanás okának megállapítására és a kár felmérésére vizsgálatot indítottak./mti/

bb. 38. európaszerte érdeklődést keltett a bábolnai baromfitenyészet

1972. október 25.

vid/kz/ok

a nyugat-európai országokban is egyre nagyobb az érdeklődés a bábolnai állami gazdaság tetra baromfitenyészetére iránt. nemrég a francia corlay cég szervezésében 100 francia farmer járt bábolnán, hogy közlebbről megismerje a gazdaság munkáját. a francia cég ugyanis tavaly 46 000 az idén 92 000 tetra-sl tojószülpárt vásárolt bábolnáról. jövőre még többet kíván rendelni, mert kizárólag ezt a tojófajtát szaporítja tovább. a franciákat egy nyugat-német küldöttség követte, szerdán pedig egy 100 tagú holland delegáció utazott el a gazdaságból. a van puttens cég szervezésében érkezett szakembereket is elsősorban a baromfitenyészet érdekelte. a gazdaság holland partnerének tavaly mintegy 20 000 tetra-sl szülpárt szállított, és jövőre meg szeretné ezt a mennyiséget duplázni./mti/

bb 39. a csehszlovák vöröskereszt-delegáció látogatásam békés megyében

1972. október 25.

vid-fm szb fm

a hazánkban tartózkodó csehszlovák vöröskereszt-delegáció - dr. frantisek valicseknek, a cseh vöröskereszt elnökének vezetésével - szerdán kétnapos tanulmányuttra békés megyébe érkezett. első utjuk a magyar-szlovák lakta szarvasra vezetett, ahol az egészségügyi állomások, a vöröskeresztes aktívák munkáját és az önkéntes véradozmozgalom megszervezésének módszereit tanulmányozták.

a csehszlovák delegáció csütörtökön békéscsabán és gyulán ismerkedik a vöröskereszt munkájával. /mti/

-26-

15.10/szb

NA 15II

bb 40. az ndk oktatásügyi küldöttsége szabolcsban

1972. október 25.

vid szb fm

a német demokratikus köztársaság hazánkban tartózkodó oktatásügyi küldöttsége - margot honecker miniszter vezetésével - dr. gosztonyi jános művelődésügyi miniszterhelyettes és güntner tönnes, az ndk budapesti nagykövetségének másodtitkára, kulturattasé társaságában szerdán szabolcs-szatmár megyében tett látogatást. nyiregyházaán dr. tar imre, a megyei pártbizottság első titkára fogadta a vendégeket, akik ezután felkeresték a bessenyi györgy tanárképző főiskolát. dr. margócsy józsef megbízott főigazgató és dr. botár józsef párttitkár ismertette az intézet oktatónevelő munkáját, majd bemutatták a főiskola korszerű létesítményeit: a műszaki tanszéket, az előadói termeket, a könyvtárt. a német vendégek találkoztak dr. pénzes jánossal, a megyei tanács elnökével, aki szabolcs-szatmár közoktatásügyi helyzetéről adott tájékoztatót. /mti/

bb 41. 32 000 vas megyei nyugdíjas helyzetéről tanácskoztak szombathelyen

1972. október 25.

vid szb fm

kollégista diákok segítenek esetenként szombathely idős, egyedülálló pedagógusainak, - közölték szerdán a szakszervezetek vas megyei tanácsa mellett működő társadalombiztosítási bizottság ülésén. a testület vas megye 32 ezer nyugdíjasának helyzetét vizsgálta széleskörű felmérés alapján. megállapították, hogy a nyugdíjasokkal való törődés sokrétűvé vált az elmúlt években. a vállalatok kollektív szerződésükben rögzítették ezen a téren vállalt kötelezettségeiket. a legtöbb helyen kikérik a tapasztalt, volt munkatársak véleményét egy-egy fontosabb üzemi döntésnél. számítanak javaslataikra is. az idős kollégák megbetegedése esetén megkülönböztetett gondoskodásban részesítik őket. a kőszegi posztógyárban főfoglalkozású ápolónő látogatja rendszeresen a nyugdíjasokat. ahol lehetséges, az üzemi konyháról biztosítják étkezésüket.

a szocialista brigádok e humánus tevékenységben is példát mutatnak, patronálják a rászorulókat. többek között a szombathelyi pamutipari vállalatnál és a szombathelyi 1. számú postahivatalnál tapasztalható a segítségnyújtásnak ez a módja. ez annál inkább méltányos, mivel a felmérés szerint éppen a textilipar és a posta nyugdíjasainak jövedelme a legalacsonyabb, havi 1000 forint alatt van.

/folyt.köv./

15.15/szb

-27-

NA 1605

bb 41. /32 000 vas megyei... 1. folyt./-szb

a felmérés szerint a vasi vállalatok lehetőségeiktől és munkaerőszükségleteiktől függően tekintélyes számú nyugdíjast foglalkoztatnak. a dolgozó nyugdíjasok körében általános vélemény, hogy a 840 órás éves keret csak a magas fizetésüket érinti kedvezően. az alacsony beosztásban, kisegítő munkakörben foglalkoztatottnak több órát kell teljesíteniük ahhoz, hogy elérjék az évi 6000 forintot keresetüket. pedig a munkaerőszükséglet éppen ezekben a munkakörökben, valamint a szakipari építőipari területeken indokolná a nyugdíjasok nagyobb mértékű foglalkoztatását. a kialakult körülmények azonban éppen az ilyen foglalkozású nyugdíjasokat nem ösztönzik a munkavállalásra. /mti/

--

bb 42. szovjet pártmunkásküldöttség érkezett hazánkba

1972. október 25.

tm szb zs

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására j. i. szizkónak, az szkp moszkvai területi bizottsága titkárnak vezetésével szerdán hazánkba érkezett szkp kb pártmunkásküldöttsége. a küldöttséget a ferihegyi reptéren bálint józsef, a központi bizottság osztályvezetője és csizmadia ernő, a kb osztályvezetőhelyettese fogadta. jelen voltak f. bogdanov, és o. koroljov, a budapesti szovjet nagykövetség tanácsosai. /mti/

--

bb 44. „ottót”, már gyártják,,

1972. október 25.

vid-kz szb -cz

a győri cardo butorgyár nagy sikerrel szerepelt a nemrégiben megrendezett „othon - 73”, butorkiállításán. az ott bemutatott öt garnitúra közül elsőként - szerdán - a célszerű és kényelmes „ottó”, diákszoba berendezés gyártását kezdték meg. az év végéig ötven garnitúrát adnak piacra. /mti/

--

15.35/szb

-28-

NA 1610

bb 43. a nők érdekében hozott határozatok végrehajtásának tapasztalatairól tárgyalt az egészségügyi szakszervezet elnöksége

1972. október 25.

t vt/gk/ny hi -cz

nyolc megyére kiterjedő, szétes körű vizsgálatot végzett az elmúlt hónapokban az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezete: több mint 30 ezer egészségügyi dolgozó adatait „ térképezték”, fel. a cél annak megállapítása volt, hogyan hajtják végre az egészségügy különböző területein a nődolgozók helyzetének javítására vonatkozó párt-, kormány-és szot-határozatokat, az egészségügyi miniszter ezzel kapcsolatos felhívását, továbbá a szakszervezet központi vezetőségének állásfoglalását. erről tárgyalt egyebek közt szerdai ülésén a szakszervezet elnöksége, koncsek aranka titkár tájékoztatója alapján.

a napirend előadója rámutatott, hogy a határozatok különöse n nagy jelentőségűek az egészségügy szempontjából, amelynek dolgozói csaknem 80 százalékban nők. a tapasztalatok arról tanuskodnak, hogy a nőpolitikai határozatok iránt mind az egészségügyi intézmények vezetői, mind a beosztottak körében igen nagy az érdeklődés. a párt- és állami vezetők a feladatokat közös intézkedési tervekbe foglalták. ennek eredményeként már eddig is figyelemre méltó helyi intézkedések történtek, a vizsgálat során feltárt fogyatékoságok, hiányosságok megszüntetésére a helyi vezetők haladéktalanul lépéseket tettek. a vizsgálat egyértelműen azt tükrözi, hogy - megértve a határozatok fontosságát - a helyi vezetők elsőrendű feladatuknak tekintik az egészségügyi intézményekben dolgozó nők élet- és munkakörülményeinek javítását. ez azonban önmagában nem elegendő. például előbbre kell lépni egészségügyi vonalon is a nők egyenjogúságának megvalósításában, többek között a vezetői munkakörök betöltésénél, az erkölcsi elismerés terén, a külföldi tanulmányutaknál, stb.

a tájékoztatót követő vitában a felszólalók megerősítették a tapasztalatokat, ugyanakkor hangoztatták a tennivalókat is. a nők helyzetének javítását szolgálják az is, ha a munkadő csökkentést a szakma egész területén bevezetnék - mutattak rá.

a tanácskozáson elhangzott javaslatok, észrevételek, bírálatok figyelembe vételével állítják majd össze végleges formában a nőpolitikai határozatok eddigi végrehajtásáról szóló beszámolót, amelyet - a tervek szerint - novemberben vitat meg a szakszervezet központi vezetősége. /mti/

15.40/ny

-29-

NA 1615

bb 45. huszéves a vituki - vizgazdálkodási tudományos napok kezdődtek budapestben

t kg/tr/ny ie -cz

1972. október 25.

a lakosság, a mezőgazdaság és az ipar vízszükségletével, az árvizekkel, aszályokkal, a folyóink, tavaink vízával kapcsolatos kérdésekről tanácskoznak a szakemberek a vizgazdálkodási tudományos kutató intézet tudományos napjain, amelyek szerdán kezdődtek a tit természettudományi stúdiójában. a háromnapos eseményesorozatnak külön jelentőséget ad, hogy a vituki idén ünnepli 20 éves munkáját. a tanácskozás 300 részvevője között 11 külföldi kutató intézet munkatársai is helyet foglalnak. előadásaikkal a további kutatási eredményekhez kívánnak a nemzetközi tapasztalatcsere útján hozzájárulni.

a tudományos napokat dr. kertai ede, az országos vízügyi hivatal vizgazdálkodási főosztályának vezetője nyitotta meg, majd dr. stelczer károly, az intézet igazgatója beszélt a vituki 20 éves munkájáról és a jövő feladatairól./mti/

bb 46. budapest támogatja a vietnami városok felhívását - a fővárosi tanács állásfoglalása

i pr/fk/ny zs -cz

1972. október 25.

a vietnami demokratikus köztársaság 37 városának - közöttük hanoi - tanácselnökei felhívással fordultak a világ városainak vezetőihez: emeljék fel tiltakozó szavukat az amerikai légi-erő vdk elleni megújuló támadásai ellen. budapest főváros tanácsa, a főváros lakossága nevében állásfoglalásban biztosította hanoi és a többi vietnami város vezetőit, lakóit, hogy egyetért a felhívással, támogatja az abban foglaltakat.

- a legutóbbi időszak hallatlan kegyetlenségű bombatámadásainak hírért szomorú megdöbbenéssel, mély részvétellel fogavouk. a világ minden humánusan gondolkodó emberével együtt teljes mértékben elítéljük ezeket a szörnyű és embertelen cselekményeket. a vandál és semmiféle magyarázattal meg nem indokolható pusztítás, a védtelen polgári lakosság halomra gyilkolása minden meggyőződésünk szerint nem egyéb, mint a fölényüket vesztett imperialista hódítók kétségbeesett kísérlete presztizsük megmentésére. kétszínű diplomáciai manővereikkel állítólagos békés szándékaikat kívánják elhíttetni, miközben a legrettenetesebb eszközökkel akarják rákényszeríteni vietnam önfeláldozóan harcoló népére a maguk akaratát.

e törekvésük azonban - s ebben rendíthetetlenül hiszünk - nem fog sikerrel járni. e meggyőződésben minden erőnkkel támogatjuk a 37 vietnami város felhívását. a népek történelmének mércéje a társadalmi haladás, ezért a világ valamennyi jószándéku embere a vietnami nép mellett áll és ereje szerint segíti harcukat. magunk mögött tudva valamennyi budapesti lakos egyetértését és támogatását, kívánjuk, hogy önfeláldozó küzdelmük mielőbb eredményezze a sokat szenvedett nép békéjét és szabadságát./mti/

15.50/ny

-30-

bb 47. a budapestiek téli ellátásáról tárgyalt a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága - október 31-re összehívták a fővárosi tanácsot

t pr/fk szb zs -cz

1972. október 25.

budapest lakosságának téli ellátásáról tárgyalt szerdai ülésén a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága. a kereskedelmi főosztály jelentése szerint a husellátás kielégíti majd a mennyiségi igényeket, a sertéshus-választék azonban nem mindig egyezik a tényleges, /karaj, comb, oldalas, stb./ kereslettel. a tárolt készletek időszakonkénti cseréje fagyasztott hus forgalomba hozatalát is szükségessé teszik. ugyancsak kielégítőnek ígérkezik a huskészítmények mennyisége, nem várható azonban folyamatos ellátás főtthusokból, munkaigényesebb termékekből, kötözött- és gépsonkából, sonkaszálamból, virsliből, szafaládéból, s változatlanul nem lesz kielégíthető a várható kereslet csemege- és téliszálamból, gyulai kolbászból.

baromfiból az elmúlt időszakokhoz hasonló jó ellátás várható, s jónak ígérkezik a szabadpiaci felhozatal is. a kereskedelmi vállalatok lekötötték a szükséges tojásmennyiséget, nem ígérkezik zavartalanul a hal-ellátás. a kenyér- és péksütemény-ellátásban nem várható jelentős változás, a választékhiányt - egy kilogrammos kenyér, félkilós búzacipó, stb. - előreláthatólag nem tudják felszámolni. csak a téli áruszállítás speciális problémái okozhatnak átmeneti nehézséget az egyéb élelmiszer, tej-, tejtermék, liszt, cukor, rizs, száraztészta, zsír, olaj, margarin, stb. ellátásban.

az előzetes termésbecslések szerint őszi burgonyából a terméshozam valamivel alacsonyabb a tavalyinál, ezért az elmúlt évben eladott mennyiségnél többet tárolnak. vöröshagymából igen jó, fokhagymából jó közepes, petrezselyem gyökérből, sárgarépából, őszi fejeskáposztából és kelkáposztából a közepesnél jobb, karalápból, céklából, zellerből közepes-ellátással lehet számolni. a téli-korlatavaszi idényre 3 990 vagon burgonyát, 1419 vagon zöldséget, 458 vagon vöröshagymát és 1560 vagon almát tárolnak. /emellett természetesen számolnak a szabadpiaci felhozattal is./

a délgyümölcs-ellátásban a tavalyinál kedvezőbb kínálatra lehet számítani: korábban érkezik a kubai, a spanyol, a görög, majd az olasz, az egyiptomi és az algériai narancs, lesz csomagolt datolya és füge, s banánból is több érkezik a tavalyinál.

/folyt.köv./

NA 1620

-31-

bb 47. /a budapestiek... 1. folyt./-szb

szilárd tüzelőanyagokból a kereslet várhatóan alacsonyabb lesz a tavalyinál és a tervezettnél, körülbelül 10-15 százalékkal. a visszaesés oka az egyéb tüzelési módokara való fokozottabb áttéréssel magyarázható. a tüker vállalat készletei az ellátás folyamatosságát biztosítja, a vállalat szeptember 15-i készlete az elmúlt évivel csaknem azonos, 17 660 vagon volt. a tüzelőfajták mind-egyikéből bőséges a készlet, s várhatóan teljes egészében ki tudják majd elégíteni a ndk-brikett iránti keresletet. a háztartási fűtőolaj-forgalom az elmúlt esztendőben elérte a 92 ezer tonnát, ez az 1970-eshez viszonyítva 15 százalékos emelkedést jelent. az idén vásárolt olajkályhák, olajtüzelésű kazánok miatt még további emelkedésre lehet számítani, erre az áfor vállalat felkészült. értékesítő helyeik számát 36-tal bővítették, ennek ellenére sem lehet még számítani az esetleges torlódások megszüntetésére. a kannás házhozszállítás a megrendeléstől számított 48 órán belül teljesítik, az áfor töltőkapacitása napi 10-12 ezer kanna.

Lesz elegendő olajkályha, bár az igen keresett minicalor és szekszárd elnevezésű kályhából az ipar kevesebbet gyárt a kelletnél. a keresletnek megfelelő lesz a kínálat gázkályhából és különböző gázkészülékekből, nincs viszont elegendő propán-bután gáztüzhely. a szénttüzelésű kályhák és tüzhelyek iránti kereslet tovább csökken; jobb lesz a tavalyinál a füstcső-ellátás.

a fővárosi ruházati kereskedelmi vállalatok a szezonnak megfelelő felkészülése várhatóan biztosítja majd a lakossági igények kielégítését. méteráruból lesz elegendő. jobb lesz az áruellátás - a belföldi termelés jelentős emelkedésével fésűsgyapju és szintetikus szálal kevert öltöny-szövetekből, női ruhaanyagokból. nem lesz elég a jersey-áru, s megközelítőleg sem lesz elég düftin és kordbársony. felső konfekcióból a keresletre alapozva alakította ki kínálatát a kereskedelem, női-, leányka és bakfis szövetruhák-ból viszont a gyártóüzemek kínálatának egysíkúsága miatt választékhiánnyal lehet számolni. kedvezőbb lesz az üzletek ellátása bunda- és posztószáras cipőkből, csizmákból.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága elfogadta a kereskedelmi fősztály jelentését, majd úgy döntött, hogy október 31-re összehívja a fővárosi tanács ülését. a tervezett témák között szerepel a fővárosi lakosság egészségügyi helyzetének alakulásáról szóló jelentés, a termelési és ellátási bizottság beszámolója, a tervgazdasági bizottság tájékoztatója, valamint az államigazgatási munka továbbfejlesztéséről, az ügyintézés és az ügyvitel korszerűsítéséről szóló referátum. /mti/

16.00/szb

-32-

NA 165

kgz

bb 48. két milliárd forint a cukoripar fejlesztésére - a cukoripar szocialista brigádvezetőinek tanácskozása ercsiben

1972. október 25.

vid-kz szb -cz

a cukoripari tröszt 11 gyárának száz szocialista brigádvezetője szerdán tanácskozást tartott ercsiben. bevezetőben nagy lászló, a tröszt vezérigazgatója áttekintést adott a cukoripar dolgozóinak szocialista munkaversenyének múlt évi eredményeiről. elmondotta, hogy jelenleg ötszáz brigádban, 5 400-an versenyeznek a szocialista címért. a mozgalom - hangsúlyozták a továbbiakban - sokat segíthet a cukoriparra váró, megnövekedett feladatok teljesítésében. az idén mintegy 350 ezer vagon cukorrépat kell feldolgozzanak a gyárak, de a kormányprogram 1975-re célul tűzte, hogy hazai gyártmányú cukorral kell kielégíteni a belföldi igényeket. ez azt jelenti, évente mintegy 45 ezer vagon cukrot kell gyártania az iparnak és az eddigi három hónapos kampány időtartama négy hónapra emelkedik. a szocialista brigádvezetők hangoztatták, hogy szervezettebb, hatékonyabb termelés-előkészítéssel, karbantartással eleget tudnak tenni majd a nagyobb követelményeknek. a cukoripari tröszt vezérigazgatója egyébként bejelentette, hogy a negyedik ötéves tervben 2 milliárd forintot költenek fejlesztésre, amelyből befejezik a szolnoki cukorgyár rekonstrukcióját, napi hetven vagonnal növelik a sarkadi cukorgyár répafieldolgozó kapacitását, és a munkafeltételeket javító, az idénymunkások létszámát csökkentő be-ruházásokat hajtanak végre. a tanácskozás végén 11 szocialista brigádvezető megkapta az „élelmiszeripar kiváló dolgozója”, kitünteté-
tést. /mti

--

bb 50. magyar-bolgár barátsági gyűlés alsóujlakon

1972. október 25.

vid-fm szb -cz

a vas megyei népfrentbizottság szerdán alsóujlak községben magyar-bolgár barátsági gyűlést rendezett. a gyűlésen toso doncsev, a budapesti bolgár kulturális központ titkára mondott beszédet. /mti/

--

bb 51. szabadságvesztésre ítélték a halált okozó ittas motöröst

1972-október 25.

vid-fm szb -cz

a szomolyai bucsból ittasan tartott hazafelé motorkerékpárjával ez év szeptemberében hocza endre bogácsi lakos, aki nem rendelkezt vezetői jogosítvánnyal, és motorkerékpárját sem vizsgáztatva le. bogács községben a sikos uttesten tompított fénnel, ötvenhatvan kilométeres sebességgel haladt, s elütötte az ugyancsak az uttesten feleségével haladó fodor józsef helybeli lakost.

a baleset következtében fodor józsef olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt.
a miskolci járásbíróóság hocza endrét két évi szabadságvesztésre ítélte. az elítélt enyhítésért fellebbezett. /mti/

--

16.08/szb

-33-

NA 1700

bb 49. 36 új terméket mutatott be a kereskedelemnek a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyár

vid/kz/ny -cz

1972. október 25.

az ország egyik legrégebben működő, s jelenleg is legjelentősebb mezőgazdasági gépgyára - a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyár - szerdán bemutatta az agrotárszti és a megyei agrokör vállalatok vezetőinek legújabb, jövőre már kapható termékeit. köztük vannak a már mintegy százféle variációs lehetőséget nyújtó lajta-ekecsalád legújabb tagjai, továbbá azok a kétsoros tárcsák, amelyeket a száz lóerőn felüli traktorokhoz terveztek. a jövő munkagépeként ismertetett kétsoros tárcsák, hét és fél méter szélességben végzik a termés szempontjából rendkívül fontos talajelőkészítést.

a bemutatón, amelyen összesen harminchat új termék szerepelt, különösen nagy figyelmet keltett egy egészen újszerű kiegészítő szerkezet, az úgynevezett „kapcsoló keret”, ez lehetővé teszi, hogy két-három vetőgépet összekapcsolva egyszerre fogjanak munkába. nagy elismerést keltett a szakemberek körében, a hagyományosnál kétszer gyorsabb, óránként tíz kilométer „sebességű”, pneumatikus vetőgép. a „lajta accord”, a legújabb gyümölcsgepsor, az uborkamanipuláló berendezés iránt különösen a konzervgyárak érdeklődhetnek, hiszen a manipuláló nem csupán méri, hanem hosszúságára és átmérőjére is osztályozza az uborkát. az anketon ismertették a gyár legújabb takarmányszárító-és készítő berendezéseit, illetve azokat a kiegészítő egységeket, amelyek automatikusan szabályozzák a takarmányok nedvesség tartalmát, biztosítják a lucernaliszt tartósságát és megőrzik fehérje tartalmát./mti/

--

bb 52. cigarettától kezdve az autóbuszig - mindent elloptak - hattagu bűnbanda fölött ítélkezett a zalaegerszegi járásbíró

vid/fm/ny -cz

1972. október 25.

ez év áprilisától kezdve szinte megszámlálhatatlan bűncselekményt követett el egy nagyjából fiatalokból álló hattagu társaság zalaegerszegen. gátlástalanul loptak és csavarogtak, elemeltek mindent, ami a kezük ügyébe került, betörték önkiszolgáló étterembe, ajándékbolt-pavilont törtek fel, s ha más nem volt, cigarettával, vagy hűtőszelivel is megelégedtek, de loptak kerékpárt, őrizetlenül hagyott motorkerékpárt, gáz-típusú és személygépkocsit. az egyik gépjárművel addig autózott a diszes társaság, amíg az üzemanyag ki nem fogyott, aztán az országuton hagyták a járművet. fiatal koruk ellenére - 16-19 évesek - a szőlőhegyi borospincék „felkeresése”, is kedvükre vált, ahol ennivalót és természetesen italt szereztek maguknak.

-34-

/folyt köv/
16.15/ny

NA 17^o

bb 52. / cigarettától....folyt/ny

az egyik pusztaszentlászlói szőlőhegyi „vendégeskedésük, után felnyitották a községben álló autóbuszt, hogy azzal hajtsanak haza, de nem sikerült elindítaniok, így csak az ott talált néhány forintot vitték magukkal. a bíróság megállapítása szerint külön-külön és csoportosan hat-hét rendbeli bűncselekményt követtek el, összesen mintegy 360.000 forint kárt okozva - jóllehet a kár nagyrésze megtérült.

Ítélet a hat

a zalaegerszegi járásbíró szerdán hozott ítéletet egy évtől két év és hat hónapig terjedő börtönbüntetésre ítélte. az ügyész a büntetések súlyosbitásáért, a védők enyhítésért fellebbeztek./mti/

--

bb 53. hatan kapják a „pro urbe sopron”, emlékérmét - pedagógus, építész, mozgalmi munkás, újságíró a kitüntetettek között

vid/mffm/ny -cz

1972. október 25.

sopron város tanácsa 1970-ben hozott határozatot a város gazdasági, tudományos, politikai, társadalmi és kulturális fel-emelkedéséért hosszú időn át áldozatos munkát vállalók jutalmazására. a „pro urbe sopron”, elnevezésű emlékérmét első alkalommal két évvel ezelőtt adományozták: tavaly öten, ebben az évben pedig hatan részesültek a kitüntetésben.

dr. erdély sándor tanácselnök szerdán a városi tanács ülésén terjesztette be az újonnan kitüntetettek névsorát. a soproni városi tanács elfogadta azt a javaslatot, amely szerint dr. augusztinovicz elemér nyugalmazott gimnáziumi igazgató, az ismeretterjesztés terén kifejtett munkásságáért, becht rezső több évtizede végzett eredményes irodalmi tevékenységéért, molnár józsef, a város felszabadulás utáni első kommunista nemzetgyűlési képviselője s egykori alpolgármestere soproni társadalmi és kulturális életének gazdagításáért, patzer nándor pedig munkásmozgalmi tevékenységéért kapja a kitüntetést. vig istván újságíró a magyar nemzet belpolitikai szerkesztője - aki az utóbbi tíz esztendőben különösen sokat foglalkozott írásaiban a város égető gondjaival, segített feltárásukban és közvetve hozzájárult megoldásukhoz, - ugyancsak a kitüntetettek között szerepe. „pro urbe”, emlékérmével jutalmazzák dr. winkler osz-kár egyetemi tanárt a város építészeti értékeinek gyarapításáért. a neves építész tervezte a híres károly-kilátót, s ő alapította meg 1949-ben az ország első vidéki állami tervező vállalatát sopronban./mti/

--

16.25/ny

-35-

NA 17^o

bb 54. hetvenöt éves az áramszolgáltatás szolnokon

1972. október 25.

vid/kz/ny -cz

hetvenöt évvel ezelőtt kezdődött meg szolnokon az elektromos áram közszolgáltatása. a háromnegyed százados évforduló alkalmából szerdán kiállítást rendezett a titász szolnoki igazgatósága az mhsz székházában. a kiállítás dokumentálja többek között azt, hogy hetvenöt év alatt ezerháromszázszorosa emelkedett a villamosáram felhasználás a városban. a fejlődés különösen a felszabadulás után volt gyors: az 1897-től 1944-ig eltelt csaknem félévszázad alatt, negyvenhét város és község kapott villamosenergiát a titász szolnoki üzletigazgatóságának területén, az utóbbi 27 évben pedig negyvenhárom települést kapcsoltak be a szolgáltatásba. az intenzív fejlődést a szolgáltatások költségének csökkenése is mutatja, husz évvel ezelőtt száznyolcvanöt fillér volt egy kilowatt áram költsége, jelenleg pedig 1.31 forint./mti/

--

bb 55. nemzetközi bitumenkutatói és gyártási szimpozium budapest

1972. október 25.

t bé/tm/ny ie -cz

a kgst kőolaj és gázipari állandó bizottságának rendezésében szerdán nemzetközi bitumenkutatói és gyártási tudományos szimpozium kezdődött budapestben. a háromnapos tanácskozáson megbeszéltek azokat a tudományos és technológiai eredményeket, amelyekkel az egyre gyorsabban fejlődő autóközlekedéshez szükséges utak építését, azok minőségét, tökéletesíthetik. a tanácskozáson a kgst tagországok szakértőin kívül jugoszlávia képviselői is részt vettek./mti/

--

bb 57. vietnami szolidaritási gyűlés dorogon

1972. október 25.

vid/fm/ny hgy

a komárom megyei vietnami szolidaritási hónapot szerdán ünneplésen zárták dorogon, a fémmunkás vállalatnál rendezett nagygyűléssel. az ünnepségen résztvett nguyen thanh, a dél-vietnami köztársaság budapesti nagykövetségének másodtitkára, továbbá több, hazánkban tanuló vietnami diák. /mti/

16.30/ny

-36-

MT 1710

bb 56. költészet, széppróza ismeretterjesztés - a téli könyvvásár ujdonságairól

1972. október 25.

i ró/tm szb hi hgy

a magyar könyv ünnepének rangos eseménye, a „téli könyvvásár”, november második felében kezdődik. az olvasók, és a könyvszakma számára egyaránt jelentős eseményről, a kiadványokról drucker tiber, a magyar könyvkiadók és könyvterjesztők egysülésének főtítkára adott tájékoztatást.

- bevezetőben lényeges hangsúlyozni az idei téli könyvvásár jellemzőit: a művek határozott művelődéspolitikai célt szolgálnak, színvonalas munkák sora jelnt és jelenik meg, amelyek alkalmasak arra is, hogy az általuk felkeltett érdeklődés átíveljen az 500 éves magyar könyvkiadás jövő év áprilisi megünnepléséig. a költészeti munkák között, a nagy klasszikusok-sorozatban újra megjelenik a „hét évszázad magyar versei”, című kötet, amely az 1966-os utolsó kiadás óta közzétett szövegkritikai és egyéb kiadványok után változott, bővült az élő költőink azóta született műveivel. „termő ékes ág”, címmel a magyar irodalom gyöngyszemei sorozatban az ómagyar mária-síralomtól a legújabb versekig jelenik meg válogatás, magyar költőknek az anyáról szóló verseiből. sinka istván „szigetek könyve”, posztumusz mű; verses szociográfiának is lehetne mondani. a cimben szereplő „szigetek”, a nagy paraszti közösségből kiszorult egzisztenciák, az ő életükről, sorsukról, szenvedéseikről szól a kötet.

- az illyés gyula 70. születésnapjára megjelenő „haza a magasban”, című könyv az első kötete illyés összes verseinek. ez a kötet az 1945-ig írt verseket tartalmazza, a függelékben az addig kiadatlan versek is helyet kapnak. a munkát borsos miklós illusztrálta. a hazánkban és az ifjuság körében különösen népszerű jevegenyij jevtusenko válogatott versei „ébredő város”, címmel jelennek meg a téli könyvvásáron. a kötetben az ismert és népszerű versek mellett a hazánkban még meg nem jelent költemények is találhatóak.

- számos magyar és külföldi klasszikus új kiadása bővíti a karácsonyi könyvpiacot. ehelyt inkább az ujdonságokra hívnám fel a figyelmet. mesterházi lajos új satirikus regényét és elbeszéléseit tartalmazza a „bánatos bohóc”, „alkonyodik, a báránnyok elvéreznek”, a címe dery tiber életmű-sorozatban megjelenő új kötetének, amely három kisregényt tartalmaz: a kéthangu kiállítás, a címadó művet és a pesti felhőjátékot, amely először „az átutazó”, címmel jelent meg.

/folyt.köv./

16.38/szb

-37-

MT 1610

t

bb 56. /költészet,... 1. folyt./-szb

a magvető zsebkönyvtár új kiadványa szathmári sándor: kazohinia című híres satirikus utópiája, amely 1941-ben jelent meg először, s ez a második kiadása. az „égtájak”, idei kötete 33 elbeszélést tartalmaz, többek között olyan ismert írótól, mint arpine, moravia, boullé, kunert, nossack, meri, popescu.

- nagy sikert aratott tavaly hazánkban jevdokumovnak „az emlékezés törvényei”, című könyve. új kötete, a „mese a város-lakó nyurkáról”, az orosz népmesék lírai hangulatát idéző kisregény. a kötet magyarul már megjelent „nélkülözhetetlen ember”, című elbeszélést is tartalmazza. „levelek arisztophanész-hez”, a című lengyel józsef életműsorozat új kötetének, amelyben a színpadi irodalom több műfaja is megtalálható: komédia, pantomim, drámai egyfelvonásos, abszurd groteszk.

- shakespeare összes művei új kiadásban, négy kötetben jelennek meg, a vászon-nyl- és bőrkötésnek megfelelő különböző áron. a budapest centenáriuma újra megjelenik a budapest enciklopédia. a tudományos igényű feldolgozás címszavakba foglalja a fővárosra vonatkozó tudnivalókat, az időszerűség előtti évszázadoktól 1970-ig rendszerezi budapest múltját, életét, műemlékeit és számos olyan kuriózumot, amely különlegesen érdekes és vonzó olvasmánnyá teszi a kötetet.

- az ismeretterjesztő kiadványok közül kiemelkedik lee mcalester munkája, „az élet története”, áttekinti és értékeli a legfontosabb tudománytörténeti tényeket az evolúció-kutatás területéről, és hozzáfűzi a legújabb tudnivalókat. az alig másfél-száz oldalas könyvet olvasmányos stílusa jellemzi, s terjedelmének nagy része illusztráció.

- a zenei tárgyú kiadványok közül elsősorban bónis ferenc könyvére hívnám fel a figyelmet. „a bartók élete képekben és dokumentumokban”, végig kíséri bartók életpályáját nagyszentmiklóstól new yorkig. háromszázhetvenöt kép és dokumentum segítségével találkozhat lapjain az olvasó mindazokkal, akik a zeneszerző életében jelentős szerepet játszottak: családtagokkal, barátokkal, világhírű művésztársakkal. a népszerű ifjúsági sorozat, „az én zeneszerzőm”, legújabb kötete kodály zoltán születésének 90. évfordulója alkalmából jelenik meg. gál zsuzsa olvasmányos szövege, a képek és a lemez melléklet együtt ismerteti az ifjú olvasókkal kodály zoltán művészetét.

/folyt.köv./

16.43/szb

NA 1720

-38-

bb 56. /költészet,... 2. folyt./-szb

- beszélni kell a „világirodalmi lexikon”, most megjelenő második kötetéről is, amely számos fontos tudnivalót tartalmaz szerzőkről, művekről, irányzatokról, korszakokról. a téli könyv-vásár nagy újdonsága a régóta hiányolt „magyar értelmező kézi-szótár”, az egykötetes, és mintegy 850 ábrával illusztrált mű az olvasók legszélesebb köreinek szól, összesen mintegy 70 000 címszót tartalmaz. napjainkban, amikor nemes divattá vált anyanyelvünk ápolása, különösen fontos a nagyközönségnek szóló értelmező szótár megjelenése. /mti/

--

bb 58. otp - székházat avattak tolnán

1972. október 25.

vid-fm szb hgy

tolna nagyközönségben szerdán felavatták az otp helyi fiókjának új székházat. a három- és félmillió forintos költséggel épített székház földszintjét a takarékpénztári irodák foglalják el, két emeletén pedig 12 otp-beruházással épített összkomfortos örök-lakás van. az új létesítményt ormai olivér, az otp vezérigazgató-helyettese adta át rendeltetésének. /mti/

--

bb 59. átadták a MÁV nemzetközi kábelrendszere budapest-pusztaszabolcs közötti szakaszát

1972. október 25.

vid-fm szb hgy

szerdán a MÁV budapesti és pécsi igazgatóságának határolomlásán, pusztaszabolcsra átadták rendeltetésének a MÁV nemzetközi kábelrendszerének budapest-pusztaszabolcs közötti szakaszát. a vasút korszerűsítésében nagyjelentőségű kábelrendszer magyar és csehszlovák szakemberek együttműködésével jött létre, s ezért az ünnepségen rész vettek a csehszlovák vasút képviselői is, többek között miroszlav buzšival, a csehszlovák vasút elnöki irodájának vezetője, miroszlav cerveny, a prágai ázsó-vasuti biztosító berendezéseket gyártó vállalat - vezérigazgatója, bohumil svoboda, a decini kábelgyár vezérigazgatója. jelen volt dr. harmati sándor, a MÁV vezérigazgatóhelyettese, ióth jános, a MÁV budapesti igazgatóságának vezetője, valamint dr. szabó tiber, a MÁV pécsi igazgatóságának vezetője.

/folyt.köv./

17.00/szb

NA 1725

o

-39-

bb 59. /átadták a... 1. folyt./-szb

a szerdán átadott hatvan kilométer hosszú kábelrendszer biz-
tosító berendezések hatásfokát, segítségével komputereket is lehet
működtetni, s a kábelek kibernetikai információk vételére is alkal-
masak, nemzetközi viszonylatban is. a most átadott szakasz építési
költsége meghaladta a négyszázmillió forintot.

a kábelrendszer folytatása - gyékényesig - előreláthatóan
1975-ben készül el. /mti/

--

1 maximálisra emeli a hírközlő, jelző és

bb 60. fock jenő,

1972. október 25.

gg szb ie hgy

a minisztertanács elnöke szerdán látogatást tett a könnyűipari
minisztériumban. a minisztérium vezetői tájékoztatták az ágazat
legfontosabb feladatairól, a vállalatok gazdálkodásáról és a
rekonstrukciós programok megvalósításának helyzetéről, valamint
arról, hogyan készülnek fel a lakosság jövő évi ellátására és az
export fokozására. /mti/

--

bb 61. elutazott budapestről

1972. október 25.

pá szb ie hgy

a szovjet szakszervezetek revíziós bizottságának küldöttsége,
melyet a bizottság elnöke, j. gugina vezetett. a küldöttség a
szot számvizsgáló bizottságának meghívására tartózkodott ma-
gyarországon és tanulmányozta a magyar szakszervezetek munkáját.
/mti/

--

bb 62. hatékonyabb pályaválasztási tanácsadást sürget a fejér
megyei tanács

1972. október 25.

vid-fm szb hgy

fejér megyében az elmúlt két évben javult a szakmunkáské-
zés színvonala, - állapította meg szerdai ülésén a fejér megyei
tanács végrehajtó bizottsága, - de a további fejlődés a létesít-
mények bővítése és hatékony pályaválasztási tanácsadás nélkül
nem lehetséges. /folyt.köv./

17.18/szb

-40-

NA 17⁰⁵

bb 62. /hatékonyabb... 1. folyt./-szb

jelenleg 18 intézetben 8 500 tanulót képeznek fejér megyében, s a
tanulók 31 százaléka emeltszintű oktatásban részesül. a szakmunkás-
képző intézetek felszereltsége azonban igen eltérő. általában tan-
teremhiánnyal, tanulóotthoni szoba- és tanmihely-hiánnyal küzde-
nek az iskolák, ezért a tanulóknak majdnem fele állandóan délután
jár elméleti oktatásra. a sok bejáró tanuló igényelné a kollégiumi,
a tanulószobai elhelyezést, és különösen leány-kollégiumra lenne
szükség.

a fejér megyei tanács végrehajtó bizottsága a vállalatok fo-
kozottabb segítségnyújtását kérte. különösen a mezőgazdasági üzemek
és a mezőgazdasági szakmunkásképző intézetek kapcsolata laza; nem
ritka, hogy a gazdaságok csak akkor fordulnak a tanulóiskolákhoz,
ha munkatorlódás miatt segédmunkásokra van szükségük. fejér megyé-
ben egyébként nemcsak a mezőgazdasági, hanem a gépi forgácsoló,
asztalos és építőipari szakmákban is kevés a jelentkező. a móri in-
tézetbe például az 1972-73-as tanévre egyetlen vājártanuló sem irat-
kozott be.

a fejér megyei tanács végrehajtó bizottsága többek között úgy
határozott, hogy a megye egységes, középfoku intézményhálózatának
távlati fejlesztési terveit összehangolja, s a lehetőségek szerint
elősegíti a szakmunkásképző intézetek kollégium-építését. /mti/

--

bb 63. diplomáciai hírek

1972. október 25.

pá szb zs hgy

puja frígyes, a külügyminiszter első helyettese szerdán fo-
gadta c.d. s. siriwardane-t, sri lanka köztársaság /ceylon/ uj
magyarországi nagykövetét, aki a közeljövőben adja át megbízóleve-
lét.

x x x

embargó: 20 h-ig!

losonczi pál, az elnöki tanács elnöke irán nemzeti ünnepe
alkalmából táviratban üdvözölte mohammad reza pahlavi aryamehr irá-
ni sahot.

x x x

embargó: 20 h-ig!

losonczi pál franz jonasnak, az osztrák köztársaság szövet-
ségi elnökének, fock jenő, a minisztertanács elnöke dr. bruno
kreisky szövetségi kancellárnak, péter jános külügyminiszter dr.
rudolf kirchschla:ger külügyminiszternek táviratban fejezte ki jó-
kívánságait ausztria nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

--

17.30/szb

-41-

NA 17⁴⁰

bb 64.

sebestyénné - nyilatkozat

t tf/fk szb zs hgy

1972. október 25.

szerdán hazaérkezett budapestre sebestyén nándorné, az országos béketanács főtitkára, aki dr. sik endrének, az obt lenin békedijs elnökének, a béke világtanács elnökségi tagjának személyes képviselőjeként részt vett santiago de chilében a bvt elnökségi ülésén. a béke világmozgalom vezérkarának chilei tanácskozásáról az mti tudósítójának nyilatkozatot adott a ferihegyi repülőtéren

elmondta, hogy az elnökségi ülésen határoztak a béke világmozgalom legközelebbi nagy nemzetközi eseményéről: arról a béke világtalálkozóról, amelyet moszkvában rendeznek meg 1973. őszén. ennek a világeseeménynek az előkészítésére még 1972 végén berlinben összeül a nemzeti békemozgalom vezetőinek értekezlete, hogy részleteiben kimunkálja a moszkvai világtalálkozó programját.

szó volt arról is chilében, hogy az elmúlt időszak megannyi tapasztalata bizonyítja: szerte a világon megerősödött a béke világtanács tekintélye egyebek között annak a tevékenységnek a nyomán, amelyet az antiimperialista küzdelemben vállalt és végzett. „a biztonság problémája a világon, témával foglalkozó chilei munkabizottságban - amely az elnökségi üléshez kapcsolódott - sebestyén nándorné is felszólalt, beszámolt a magyarországon sokrétűen és sok eredménnyel kibontakozott szolidaritási mozgalomról a szabadságukért, függetlenségükért küzdő népek támogatására.

elmondta azt is az obt főtitkára, hogy újjáalakították a béke világtanács elnöki csoportját, amelyben megerősítették magyarország helyét is. egyébként a bvt 1973-as kulturális világvilágévfordulói között szerepel petőfi sándor születése 150. évfordulójának megünneplése.

sebestyén nándorné a bvt ülés kapcsán találkozott számos nemzeti békemozgalom képviselőivel: harminckilenc delegációval folytak tárgyalások a békemozgalom közötti kapcsolatok erősítéséről. /mti/

--

18.42/szb

-42-

NA 1915

t

bb 65. szombaton: koszoruzási ünnepség vándor sándor siremlékénél

pá szb zs hgy

1972. október 25.

a vándor kórus egykori és jelenlegi tagjai október 28-án, szombaton a mező imre uti temetőben 14.30 órakor megkoszorúzzák vándor sándor mártírhalált halt kommunista zeneszerzőnek, a kórus névadójának és első vezetőjének siremlékét. /mti/

--

bb 66. csehszlovák egyetemi kórus,

tm szb zs hgy

1972. október 25.

a brnói akadémiai énekkar ad a capella-hangversenyt pénteken este az eötvös loránd tudományegyetem aulájában. a lubomir matl kar-nagy vezette kórus műsorán cseh-barokk, és reneszansz kompozíciókon kívül több modern alkotás is szerepel. /mti/

--

bb 67. a pedagógusok szakszervezetének

tm szb zs hgy

1972. október 25.

meghívására szerdán hazánkba érkezett a román testvér-szakszervezet delegációja, elena cojan titkár vezetésével. a vendégek tanulmányozzák a szakszervezet különböző szinten folyó tevékenységét. a delegációt megérkezése után péter ernő főtitkár a szakszervezet székházában fogadta és tájékoztatta. /mti/

--

bb 68. filmkóktél a román nagykövetségen

t vt/fk szb zs hgy

1972. október 25.

a román szocialista köztársaság fegyveres erőinek napja alkalmából ioan puscas, a budapesti román nagykövetség katonai és légügyi attaséja szerdán este filmkóktélt rendezett a nagykövetségen. /folyt.köv./

19.00/szb

-43-

NA 1920

m

bb 68. /filmkoktél... 1. folyt./-szb

jelen volt szücs lászló vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes, továbbá a magyar néphadsereg tábornoki és parancsnoki karának több tagja, s részt vettek a társ fegyveres testületek képviselői is.

ioan cotot nagykövettel az élen ott voltak a nagykövetség munkatársai, valamint többen a budapesti diplomáciai képviselők katonai és légügyi attaséi közül.

az est során levetítették a „tavaszi óda”, és a „bármely pillanatban készen vagyunk”, című katonai témájú filmeket, amelyeket a jelenlevők tetszéssel fogadtak. /mti/

--

bb 69. a jugoszláv népfrontküldöttség szerdai programja

fk szb zs hgy

1972. október 25.

ali sukriját a jugoszláv dolgozó nép szocialista szövetsége budapesti tartózkodó főtitkárát szerdán hivatalában fogadta bencsik istván, a hazafias népfront főtitkára. a baráti találkozón részt vett dr. molnár béla, a hazafias népfront titkára.

a jugoszláv népfrontküldöttség délután látogatást tett a hazafias népfront budapesti bizottságánál. a vendégeket dr. traumann rezső elnök és bodonyi pálné titkár fogadta. a jugoszláv vendégeket a látogatásokra elkísérte dr. ziga vodusek, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

--

bb 70. időjárásjelentés

gg szb hgy

1972. október 25.

a meteorológiai intézet jelenti október 25-én, szerdán este 19 órakor:

enyhe, párás idő

várható időjárás csütörtök estig: változóan felhős idő, eső nem lesz. gyenge, napközben időnként kissé megélénkülő déli, délnyugati szél. hajnalban és reggel többfelé erős párásság, köd. várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: a tartósan ködös helyeken 8-12, máshol 12-16 fok között. /mti/

--

19.08/szb

-44-

M 192

bb 71. népi zenekarok találkozója tatabányán

vid-fm szb hgy

1972. október 25.

a komárom megyei népi zenekarok tizedik találkozóját rendezték meg szerdán tatabányán, a puskin művelődési házban. a műsorban tizenegy együttes szerepelt. a találkozó rendezője, a szakszervezetek komárom megyei tanácsa elismerő oklevéllel tüntette ki mind a tizenegy zenekart. /mti/

--

bb 72. hajnal gábor szerzői estje

t nn/gk szb zs hgy

1972. október 25.

szerdán az ndk budapesti kulturális és tájékoztató központjában hajnal gábor költő és műfordító 60. születésnapja tiszteletére szerzői estet rendeztek. dr. halász előd, a szegedi józsef attila tudományegyetem tanszékvezető tanára mondott bevezetőt. a programban gáti józsef színművész működött közre. /mti/

--

bb 73. félórás forgalmi akadály a 6-os villamos vonalán

i ms/gg/ny hgy

1972. október 25.

szerdán délután fél ötkor a jászai mari téren eltörött a moszkva tér felé haladó egyik 6-os villamos vonószerkezete, és ennek következtében a szerelvény szétszakadt. személyi sérülés nem történt. az eset következtében csaknem félórás forgalmi akadály keletkezett. ez alatt az idő alatt a marx téren visszafordították a boráros tér felől érkező villamosokat. /mti/

--

bb 74. autóbusz és tenerautó összeütközése

i ms/gg/ny hgy

1972. október 25.

szerdán délelőtt a dózsa györgy ut és a rudas lászló ut sarkán, a gyöngyösi ut felől buda irányában haladó egyik 4-es autóbusz hátulról beleszaladt egy tenerautóba és nekilökte az előtte álló másik tehergépkocsinak. az összeütközés következtében az autóbusz hat utasa könnyebben megsérült. /mti/

19.55/ny

-45-

M 1805

- Vépe -